Правительственная телеграмма №11-3/10/П-6366 от 31 октября 2014 г.
«Руководителям высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»
Минтруд России проводит 13 ноября 2014 г. в 12-00 час. по московскому времени видеоселекторное совещание по вопросам реализации Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования» и организации в субъектах Российской Федерации работы по проведению независимой оценки качества оказания услуг организациями культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования. 
Просим направить для участия в указанном селекторном совещании заместителей руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, ответственных за координацию работы по организации проведения независимой оценки, а также руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере социальной защиты, образования, культуры, здравоохранения с докладом о проведенной работе и подготовке нормативных актов по данному вопросу.
Материалы к совещанию (о независимой оценке, методические вопросы проведения независимой оценки, письмо от 26 сентября 2014 г. № 11-3/10/п-5546 в субъекты РФ с перечнем рекомендуемых мероприятий) размещены на официальном сайте Минтруда России в сети «Интернет» в разделе «Независимая система оценки качества» по адресу: http://www.rosmintrud.ru/nsok/events.
Селекторное совещание будет проводиться в формате видео связи по каналам спецсвязи ФСО России.
Участникам селекторного совещания необходимо явиться в студии администраций субъектов Российской Федерации, регламент совещания 1 час.
Ответственный за техническое обеспечение в Минтруде России: Бочков Евгений Александрович, 8 (495) 926-99-01, доб. 1071.
Ответственный за организацию проведения в Минтруде России: главный специалист – эксперт департамента комплексного анализа и прогнозирования Белов Игорь Олегович, 8 (495) 926-99-01, доб. 11-36.
