Правительственная телеграмма №12-2/10/В-7941 от 28 октября 2016 г.
«Руководителям органов социальной защиты населения субъектов Российской Федерации»
По состоянию на 1 октября 2016 года истек период действия предельных объемов финансирования в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на 1, 2, 3 кварталы 2016 года в целях обеспечения расходов на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.
В соответствии с пунктом 30 порядка, утвержденного приказом Минфина России от 21 декабря 2015 г. № 204н неиспользованные остатки предельных объемов финансирования были аннулированы.
Сведения о кассовом исполнении за 9 месяцев 2016 года размещены на сайте Минтруда России по адресу: https://mintrud.gov.ru/docs/mintrud/protection/3...
Информацию о подтверждении потребности в неиспользованном остатке предельных объемов финансирования просим представить в Минтруд России до 31 октября 2016 года на бумажном носителе, а также по электронной почте: ShevcovaAA@rosmintrud.ru
Контактный телефон: (495) 926-99-01*12-21 Шевцова
Первый заместитель Министра
труда и социальной защиты
Российской Федерации
А.В. Вовченко
