Приказ Минтруда России №135н от 2 февраля 2017 г.
«Об утверждении форм заявки на финансовое обеспечение расходов бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, отчета об объеме указанных расходов, сведений о фактической численности получателей мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, Порядка составления и представления указанных документов в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации»
В соответствии с пунктом 5 Правил предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан и осуществления расходов бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых являются указанные субвенции, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2007 г. № 861 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 51, ст. 6373; 2009, № 6, ст. 737; № 41, ст. 4784; 2010, № 50, ст. 6729; 2012, № 37, ст. 5002; 2013, № 13, ст. 1559; 2014, № 43, ст. 5924; 2016, № 24, ст. 3525; 2017, № 1, ст. 187), п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить:
форму заявки на финансовое обеспечение расходов бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых является субвенция из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан (далее – заявка), согласно приложению № 1;
· форму отчета об объеме расходов бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых является субвенция из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан (далее – отчет) согласно приложению № 2; 
· форму сведений о фактической численности получателей мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг (далее – сведения) согласно приложению № 3; 
· Порядок составления и представления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура заявки, отчета, сведений в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации согласно приложению № 4. 
2. Департаменту управления делами (А.Г. Китин) обеспечить сопровождение программных комплексов для автоматизации процесса формирования заявки, отчета и сведений органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя Министра труда и социальной защиты Российской Федерации А.В. Вовченко. 
Министр М.А.Топилин
