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МинистерствО труда и социальной защиты рф
О введении с 2013 года ежемесячного пособия на детей до достижения ими 3-х лет

Регионам рекомендовано установить нуждающимся в поддержке семьям ежемесячную денежную выплату в размере определенного в субъекте прожиточного минимума для детей, назначаемую в случае рождения после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. 

За счет ассигнований федерального бюджета предусматривается осуществлять софинансирование расходных обязательств, возникающих при назначении указанной ежемесячной денежной выплаты, в субъектах Российской Федерации, в которых сложилась неблагоприятная демографическая ситуация и величина суммарного коэффициента рождаемости ниже средней по Российской Федерации. Это 50 регионов. Их перечень утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 июля 2012 г. № 1354-р.

Во всех 50 регионах нормативные правовые акты, устанавливающие ежемесячную денежную выплату нуждающимся в поддержке семьям при рождении после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком  возраста трех лет, приняты.

Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам регионов на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при назначении ежемесячной денежной выплаты утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 31 октября 2012 г. № 1112.

В соответствии с Федеральным законом от 13 декабря 2012 г. № 216-ФЗ «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» утвержденный объем средств федерального бюджета на указанную выплату в 2013 году составляет около 3,7 млрд рублей  (3 660 614,0  тыс. рублей).

Распределение в 2013 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, возникающих при установлении нуждающимся в поддержке семьям ежемесячной денежной выплаты, предусмотренной пунктом 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 утверждено распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 2419-р.

Предоставление бюджетам субъектов Российской Федерации субсидии федерального бюджета предусматривается на основе соглашений.

Соглашения о софинансировании ежемесячной денежной выплаты за счет средств федерального бюджета Минтрудом России заключены со всеми 50-ю регионами, вошедшими в перечень субъектов Российской Федерации, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 июля 2012 г. № 1354-р.

Из 33-х субъектов Российской Федерации, не вошедших в Перечень, нормативный правовой акт об установлении ежемесячной денежной выплаты принят в 13-ти регионах (Республика Башкортостан, Удмуртская Республика, Республика Хакасия, Забайкальский край, Краснодарский край, Иркутская, Новосибирская, Свердловская, Томская, Тюменская, Челябинская области, г. Санкт-Петербург, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра).

Еще в 1 (одном) регионе – в Республике Калмыкия нормативный правовой акт об установлении ежемесячной денежной выплаты находится в стадии разработки.

В 19-ти регионах (Республика Адыгея, Республика Алтай, Республика Бурятия, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Саха-Якутия, Республика Северная Осетия-Алания, Республика Татарстан, Республика Тыва, Чеченская Республика, Красноярский край, Астраханская и Московская области, город Москва, Ненецкий, Чукотский и Ямало-Ненецкий автономные округа) приняты решения о том, что данная выплата устанавливаться не будет, так как величина суммарного коэффициента рождаемости выше средней по Российской Федерации либо наблюдается высокий естественный и миграционный прирост.
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