
Блок-схема процесса выплаты трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению
Приложение № 28


к Административному регламенту


предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по выплате трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению, утвержденному приказом Минтруда России


от                             №





Отказ в выплате пенсии





вынесение соответствующего решения (распоряжения) – по заявлениям о возобновлении выплаты пенсии, о прекращении выплаты пенсии, о восстановлении выплаты пенсии, о добровольном возмещении излишне полученных сумм пенсии;


внесение изменений в лицевой счет гражданина – по заявлениям о доставке пенсии, об изменении номера счета в кредитной организации, об изменении данных пенсионера, о выплате пенсии на территории Российской Федерации;


начисление суммы пенсии к выплате в размере, рассчитанном в соответствии с пунктом 6 Постановления Правительства РФ от 8 июля 2002 г. № 510, внесение соответствующих изменений в лицевой счет – по заявлению о выплате назначенной пенсии за шесть месяцев вперед перед выездом на постоянное жительство за пределы Российской Федерации;


снятие пенсионного дела с учета, высылка пенсионного дела в территориальный орган ПФР по новому месту жительства пенсионера – по заявлению о запросе пенсионного дела;


начисление сумм пенсии с учетом удержания в счет платы за стационарное обслуживание – по заявлению о перечислении пенсии в полном объеме или в определенной им части этой пенсии в счет обеспечения установленных законодательством платежей; 


выплата сумм пенсии членам семьи умершего, проживавшим с ним на день его смерти, либо наследникам умершего по свидетельству о праве на наследство – по заявлению о выплате начисленных сумм пенсии, причитавшихся пенсионеру и оставшихся не полученными в связи с его смертью;


выдача справки – по заявлению о выдаче справки о суммах пенсии, не выплаченных при жизни пенсионеру.





Принятие решения по результатам рассмотрения заявления о выплате пенсии с комплектом необходимых документов в зависимости от поданного заявления





Рассмотрение заявления о выплате пенсии с комплектом необходимых документов





Истребование документов (сведений) в рамках межведомственного взаимодействия








выдача расписки- уведомления





Отказ в приеме и регистрации заявления, в случае если к заявлению о выплате пенсии представлены не все необходимые документы (если представление таких документов требуется)





Прием и регистрация заявления о выплате пенсии и документов, необходимых для предоставления государственной услуги





Гражданин (его представитель) подает в территориальный орган ПФР заявление и документы, необходимые для выплаты пенсии, в том числе дополнительные документы








