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Приложение № 1

к приказу Министерства труда

и социальной защиты

Российской Федерации

от                         2014 г. № 

Положение 
о межведомственной рабочей группе по разработке проекта
стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста

1. Межведомственная рабочая группа по разработке
проекта стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста, направленной на стимулирование активного долголетия, улучшения качества жизни, использование знаний опыта и трудового потенциала старшего поколения как важного ресурса экономического развития страны(далее соответственно - Стратегия, межведомственная рабочая группа), является координационным органом, созданным в целях разработки и согласования предложений по подготовке проекта Стратегии.


2. Межведомственная рабочая группа в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, настоящим Положением.


3. Межведомственная рабочая группа создается на период подготовки проекта Стратегии.
4. Межведомственную рабочую группу возглавляет руководитель межведомственной рабочей группы.
5.  Руководитель межведомственной рабочей группы:

а)
организует работу межведомственной рабочей группы;

          б)
принимает решение о времени и месте проведения заседания
межведомственной рабочей группы;

          в)
утверждает повестку дня заседания межведомственной рабочей группы;

г)
ведет заседания межведомственной рабочей группы;


д)
определяет порядок рассмотрения вопросов на заседании
межведомственной рабочей группы;


е)
принимает решения по оперативным вопросам деятельности
межведомственной рабочей группы;


ж)
подписывает протоколы заседаний межведомственной рабочей группы.

6. В отсутствие руководителя межведомственной рабочей группы его функции выполняет заместитель руководителя межведомственной рабочей группы.

7. В целях подготовки соответствующих разделов (подразделов) Стратегии в межведомственной рабочей группе создаются подгруппы, возглавляемые представителями заинтересованных федеральных органов исполнительной власти в соответствии со сферами ведения (далее -подгруппа).

Подготовка разделов (подразделов) Стратегии осуществляется с учетом направлений, определенных в подпункте «а» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина от  9 сентября 2014 г.   № Пр-2159 по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации «О развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста» 5 августа 2014 года:

применение дифференцированного подхода к определению форм социальной поддержки граждан пожилого возраста;

стимулирование занятости граждан пожилого возраста, в том числе путем реализации программ переобучения их по специальностям, востребованным на рынке труда, обучения компьютерной грамотности, возрождения института наставничества;

развитие современных форм социального обслуживания, включая создание стационарных учреждений социального обслуживания нового типа;

формирование условий для организации досуга граждан пожилого возраста;

совершенствование системы охраны здоровья граждан пожилого возраста, развитие геронтологической службы, включая подготовку и повышение квалификации специалистов в этой сфере;

развитие рынка социальных услуг, в том числе расширение форм поддержки негосударственного сектора в сфере оказания таких услуг;

поддержку добровольческой (волонтерской) деятельности в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста;

повышение уровня финансовой грамотности  граждан пожилого возраста, прежде всего в части, касающейся обеспечения их безопасности при пользовании банковскими продуктами и услугами;

стимулирование производства товаров и оказания услуг в целях удовлетворения потребностей граждан пожилого возраста. 
Подготовка разделов и подразделов Стратегии осуществляется с учетом следующей информации:

а) количественные и качественные характеристики положения граждан пожилого возраста;

б) данные о совокупном объеме финансовых ресурсов, направленных на улучшение положения граждан пожилого возраста, в том числе по источникам финансового обеспечения;

в) информация об основных проблемах, связанных с положением граждан пожилого возраста, и о тенденциях их изменения;

8. Подгруппа осуществляет следующие функции:

а) рассматривает и обсуждает представленные федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, научными и общественными организациями предложения по подготовке соответствующих разделов (подразделов) Стратегии;

б) проводит анализ и оценку указанных предложений;

в) разрабатывает и представляют на рассмотрение межведомственной рабочей группы соответствующие разделы (подразделы) Стратегии, а также  обеспечивает  их общественное обсуждение;

г) при необходимости привлекает к работе подгруппы представителей федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, общественных и иных организаций, деятельность которых непосредственно связана с вопросами, рассматриваемыми подгруппой и не являющихся членами межведомственной рабочей группы;


9. Организация работы подгруппы, в том числе решение оперативных вопросов ее деятельности, определение порядка ее работы осуществляется  руководителем подгруппы.

10. Межведомственная рабочая группа рассматривает представленные подгруппами разделы (подразделы) Стратегии и формирует проект Стратегии. 

11. Секретарь межведомственной рабочей группы:

а)
осуществляет организационные мероприятия, связанные с подготовкой заседаний межведомственной рабочей группы;

б)
доводит до сведения членов межведомственной рабочей группы
повестку дня заседания межведомственной рабочей группы;

в)
информирует членов межведомственной рабочей группы о времени и месте проведения заседаний межведомственной рабочей группы;

г)
оформляет протоколы заседаний межведомственной рабочей группы.

12. Члены межведомственной рабочей группы:

а)
вносят предложения по повестке дня заседания межведомственной рабочей группы;

б)
участвуют в заседаниях межведомственной рабочей группы и
обсуждении рассматриваемых на них вопросов;

в)
участвуют в подготовке и принятии решений межведомственной
рабочей группы.

13. Межведомственная рабочая группа осуществляет свою деятельность путем проведения заседаний.

Повестка дня заседания межведомственной рабочей группы с
указанием даты, времени, места проведения заседания и материалы по
вопросам повестки дня заседания межведомственной рабочей группы направляются секретарем межведомственной рабочей группы ее членам не позднее трех рабочих дней до даты проведения заседания.

14. Заседание межведомственной рабочей группы считается
правомочным, если на нем присутствуют 2/3 членов межведомственной рабочей группы.

В случае невозможности присутствия на заседании члены межведомственной рабочей группы представляют письменные мнения по вопросам повестки дня заседания межведомственной рабочей группы не позднее чем за один рабочий день до даты проведения соответствующего заседания.

15. Решения межведомственной рабочей группы принимаются
большинством голосов присутствующих на заседании членов межведомственной рабочей группы с учетом письменных мнений, представленных в установленный срок отсутствующими членами межведомственной рабочей группы, и оформляются протоколом заседания межведомственной рабочей группы. В случае наличия у членов межведомственной рабочей группы особого мнения, оно прилагается к протоколу и является его неотъемлемой частью.

Протокол заседания межведомственной рабочей группы оформляется секретарем межведомственной рабочей группы в течение пяти рабочих дней с даты проведения заседания межведомственной рабочей группы, подписывается руководителем межведомственной рабочей группы и направляется членам межведомственной рабочей группы.
