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Справочная информация по реализации государственной программы Российской Федерации 
«Доступная среда» на 2011-2020 годы (далее – Госпрограмма) 
в 2016 году
Положениями Госпрограммы предусмотрена реализация комплекса мероприятий, позволяющих обеспечить беспрепятственный доступ к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, а также совершенствование механизма предоставления услуг в сфере реабилитации, включая решение вопросов образования и занятости инвалидов, и государственной системы медико-социальной экспертизы в целях реализации их прав и основных свобод, что способствует полноценному участию инвалидов в жизни страны в соответствии с Конвенцией о правах инвалидов.

Подпунктами «а» и «г» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» определена необходимость:

создания и модернизации 25 млн. высокопроизводительных рабочих мест к 2020 году;

увеличения производительности труда к 2018 году в 1,5 раза относительно уровня 2011 года.

В целях выполнения этих положений в рамках Программы предоставляются субсидии федеральным государственным унитарным протезно-ортопедическим предприятиям на возмещение убытков, связанных с реализацией протезно-ортопедических изделий и предоставлением услуг по протезированию по ценам ниже себестоимости. Предоставление указанных субсидий обеспечивает создание условий для увеличения производительности труда, создания и модернизации высокопроизводительных рабочих мест на федеральных государственных протезно-ортопедических предприятиях, подведомственных Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации.

Подпунктами «а» и «е» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» определена необходимость:

повышения к 2018 году средней заработной платы врачей, преподавателей образовательных учреждений высшего профессионального образования и научных сотрудников до 200 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе;

увеличения к 2020 году числа высококвалифицированных работников, с тем чтобы оно составляло не менее трети от числа квалифицированных работников;

повышения к 2018 году средней заработной платы социальных работников, включая социальных работников медицинских организаций, младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг), среднего медицинского (фармацевтического) персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) - до 100 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе, работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг), - до 200 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе.

В целях выполнения этих положений в рамках Программы с 2012 года реализуется мероприятие, направленное на повышение оплаты труда медицинских работников федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы, подведомственных Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации, а также осуществляется формирование штатной численности федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы с учетом необходимости качественного оказания государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы (в соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. N 2190-р).

Подпунктом «а» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» определена необходимость повышения уровня удовлетворенности граждан Российской Федерации качеством предоставления государственных и муниципальных услуг к 2018 году до 90 процентов.

В целях выполнения этого положения в рамках Программы реализуются мероприятия, направленные на повышение прозрачности выносимых решений по установлению инвалидности, внедряются информационные технологии, позволяющие сократить маршрут инвалида при прохождении медико-социальной экспертизы и получении реабилитационных и абилитационных услуг, проходят обучение специалисты учреждений медико-социальной экспертизы, в том числе по вопросам этики и деонтологии при проведении медико-социальной экспертизы. С 2016 года проводится ежегодное проведение социологических исследований оценки уровня удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг по медико-социальной экспертизе и обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации.

Для целей Программы социологические исследования удовлетворенности качеством предоставления услуг по медико-социальной экспертизе и обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации включают, в том числе, информацию по следующим основным вопросам: возможность получения полной, актуальной и доступной информации о порядке предоставления государственной услуги; соблюдение сроков предоставления государственной услуги; предоставление возможности получения государственной услуги в электронном виде; достоверность информации о ходе предоставления государственной услуги; наглядность информации об административных процедурах; удобство и доступность получения информации о порядке предоставления государственной услуги; другие вопросы, отражающие удовлетворенность качеством предоставления услуги.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» Административным регламентом по предоставлению государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 января 2014 г. № 59н, и Административным регламентом по предоставлению государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, а также по выплате компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами технические средства реабилитации (ветеранами - протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия) и (или) оплаченные услуги и ежегодной денежной компенсации расходов инвалидов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 сентября 2014 г. № 657н, максимальный срок ожидания в очереди при предоставлении и получении указанных государственных услуг в бюро, главном бюро, Федеральном бюро медико-социальной экспертизы, территориальных органах Фонда социального страхования Российской Федерации сокращен до 15 минут, а также реализована возможность получения данных государственных услуг в электронном виде.

Учитывая, что более 65 процентов инвалидов - люди пожилого возраста и использование электронных сервисов вызывает у них значительное затруднение, включение в состав основных показателей Программы показателя «доля лиц, использующих электронные сервисы для получения указанных государственных услуг», представляется нецелесообразным.

Значения показателей, характеризующих степень выполнения вышеупомянутых указов, приведены в приложении по форме таблицы № 16 приказа Минэкономразвития России от 16 сентября 2016 г. № 582.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2015 г. ожидаемые результаты Госпрограммы в своем большинстве отнесены к концу периода реализации Госпрограммы -  2020 году.
Одновременно, степень достижения ожидаемых к 2020 году результатов характеризуется значениями показателей (индикаторов) Госпрограммы, значения которых приведены в приложении по форме таблицы № 16 приказа Минэкономразвития России от 16 сентября 2016 г. 
№ 582.
Мероприятия, входящие в состав основных мероприятия, период реализации которых затрагивает 2016 год, были выполнены, исключение составляют следующие контрольные события:

	Контрольное событие 1.1.1.1. Утвержден приказ Министерства образования и науки Российской Федерации «О примерном перечне мероприятий для оснащения образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы и адаптированные образовательные программы, для обеспечения физической и информационной доступности образовательных организаций и для обеспечения доступности процесса обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов»
	Не реализовано КС 1.1.1.1: подготовлен проект примерного перечня мероприятий для оснащения образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы и адаптированные образовательные программы, для обеспечения физической и информационной доступности образовательных организаций для лиц с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Планируется его утверждение в качестве приложения к приказу № 1309.

	Контрольное событие 1.3.2.1. Проведена конкурсная процедура, заключен государственный контракт на создание видео-курса для самостоятельного изучения родителями глухих детей в возрасте от 0 до 3 лет основам общения русского жестового языка
	Проведена конкурсная процедура, заключен государственный контракт на оказание услуг по сбору жестов регионов Российской Федерации, с целью наполнения корпуса русского жестового языка, создание видеокурса для самостоятельного изучения гражданами базового русского жестового языка, по итогам выполнения контракта. 
При этом, отмечается, что создание видео-курса для самостоятельного изучению родителями глухих детей в возрасте от 0 до 3 основам общения русского языка является 3-ей ступенью мероприятия и было запланировано к реализации на 2018 год, отнесение данного мероприятия на 2016 год является технической ошибкой, при этом было реализовано мероприятие по сбору жестов, и создан видеокурс для самостоятельного изучения базового русского жестового языка. 



	Контрольное событие 1.3.2.2. Создан видео-курс для самостоятельного изучения родителями глухих детей в возрасте от 0 до 3 лет основам общения русского жестового языка
	

	Контрольное событие 1.3.3.1. Разработано пособие, содержащее лексический минимум, в том числе мультимедийное сопровождение, для формирования базовых коммуникативных навыков у специалистов служб, ведомств и организаций, оказывающих услуги населению, для общения с инвалидами по слуху
	Не реализовано,  мероприятие предусматривает финансирование в 2017 году, отнесение его реализации на 2016 год - техническая ошибка. 

	Контрольное событие 1.4.1.1. Принят нормативно-правовой акт об утверждении методических рекомендаций по использованию указателей (знаков), схематично отображающих черты объекта, предмета или явления, и информационных сообщений для инвалидов в интеллектуально понятных простых формах
	По результатам реализации контракта от 5.10.2016 № 0195100000316000214-0440942-01 Минтруд направил предложения в Росстандарт, которые в свою очередь направили предложения в адрес технического комитета по стандартизации "Технические средства для инвалидов" (ТК381)

	Контрольное событие 2.1.3.1. Принят приказ об утверждении методики разработки и реализации региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (типовая программа субъекта Российской Федерации)
	В рамках реализации контракта от 15.06.2016 № 16-К-13-139 подготовлен проект приказа об утверждении методики разработки и реализации региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (типовая программа субъекта Российской Федерации), в настоящее время проект приказа дорабатывается и будет утвержден до 31.12.2017 г.

	Контрольное событие 2.1.4.1. Утвержден стандарт по организации реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, разрабатываемых субъектами Российской Федерации, и методики их оценки методическим и методологическим федеральным центром по комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов
	В рамках государственного задания разработаны требования к подготовке стандартов по организации реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, разрабатываемых субъектами Российской Федерации, и методики их оценки

	Контрольное событие 2.1.5.2. Издан приказ об утверждении штатных нормативов реабилитационных организаций социальной и профессиональной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов
	Не реализовано, реализация запланирована на 2017 год

	Контрольное событие 2.1.7.1. Утвержден приказ Минтруда России об утверждении порядка организации эффективного межведомственного взаимодействия организаций, осуществляющих реабилитацию инвалидов, в том числе детей - инвалидов
	Не реализовано, реализация запланирована на 2017 год

	Контрольное событие 2.1.10.1. Утвержден приказ Минтруда России об утверждении порядка межведомственного взаимодействия реабилитационных организаций, обеспечивающих комплексную реабилитацию и абилитацию инвалидов (детей - инвалидов), раннюю помощь, преемственность в работе с инвалидами, в том числе детьми - инвалидами и сопровождение
	В рамках реализации контракта от 24.08.2016 № 16-К-13-185 подготовлен проект приказа об утверждении порядка межведомственного взаимодействия реабилитационных организаций, обеспечивающих комплексную реабилитацию и абилитацию инвалидов (детей-инвалидов), раннюю помощь, преемственность в работе с инвалидами, в том числе детьми-инвалидами и сопровождение, в настоящие время проект приказа дорабатывается и будет утвержден до 31.12.2017

	Контрольное событие 2.1.14.1. Разработан справочник по трудоустройству инвалидов, сформированного на основе успешно реализованных региональных практик и мероприятий, осуществляемых социально ориентированными некоммерческими организациями
	Контракт от 3.11.2016 № 0195100000316000223-0440942-02 на 1 092, 0 тыс. рублей, произведена оплата по первому этапу, работы по второму этапу реализации контракта не приняты, ведется претензионная работа

	Контрольное событие 2.1.28.1. Утвержден приказ Минтруда России об утверждении методических рекомендаций для специалистов органов службы занятости по организации работы с инвалидами, в том числе оценке значимости нарушенных функций организма инвалида для выполнения трудовых функций
	Не реализовано, реализация запланирована на 2017 год

	Контрольное событие 2.1.29.1. Утвержден приказ Минтруда России об утверждении стандарта услуги по сопровождению инвалида при решении вопросов занятости с учетом нарушенных функций организма
	Не реализовано, реализация запланирована на 2017 год

	Контрольное событие 2.1.31.1. Утвержден приказ Минтруда России об утверждении методических рекомендаций по выявлению признаков дискриминации инвалидов при решении вопросов занятости
	Не реализовано, реализация запланирована на 2017 год

	Контрольное событие 2.2.6.2. Утвержден Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации «О создании в субъектах Российской Федерации базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих  учебно-методическую поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования  инвалидов»
	Утверждено распоряжение Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2016 г. № 802-р   «Об утверждении распределения субсидий, предоставляемых в 2016 году                           из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание в субъектах Российской Федерации базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих поддержку региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов

	Контрольное событие 2.2.9.1. Разработаны методические рекомендации Министерства образования и науки Российской Федерации «О сопровождении деятельности базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих  учебно-методическую поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования  инвалидов»
	Не реализовано

	Контрольное событие 2.2.9.2. Обеспечено сопровождение деятельности ресурсных центров, обеспечивающих учебно-методическую, информационную и технико-технологическую поддержку инклюзивного высшего образования
	Не реализовано.

Разработаны: концепция создания ресурсных центров, комплекс регламентных и методических материалов, обеспечивающих учебно-методическое сопровождением деятельности ресурсных центров, модель сетевого взаимодействия вузов по инклюзивному образованию, реализовано учебно-методическое сопровождение деятельности ресурсных центров по обучению инвалидов на базе образовательных организаций высшего образования (Государственный контракт № 05.020.12.0005 от 25 апреля 2016 г. по проекту «Учебно-методическое сопровождение деятельности региональных ресурсных центров высшего образования для инвалидов» (в рамках реализации ФЦПРО на 2016-2020 годы).



	Контрольное событие 2.6.1.1. Оборудованы рабочие места для трудоустройства незанятых инвалидов
	Мероприятие не реализовывалось, ввиду отсутствия финансирования 

	Контрольное событие 2.6.1.2. Создана инфраструктура, обеспечивающая доступность рабочих мест для инвалидов
	Мероприятие не реализовывалось, ввиду отсутствия финансирования 

	Контрольное событие 2.6.1.3. Организовано сопровождение инвалидов I и II группы в процессе их трудоустройства и адаптации на рабочем месте, в том числе с привлечением некоммерческих организаций
	Мероприятие не реализовывалось, ввиду отсутствия финансирования

	Контрольное событие 2.6.1.4. Обеспечено возмещение выпадающих доходов работодателя из-за сокращенного рабочего времени инвалидов в течение 12 месяцев
	Мероприятие не реализовывалось, ввиду отсутствия финансирования 

	Контрольное событие 3.1.8.1. Заключен государственный контракт на оказание услуг по подготовке и проведению исследования зависимости инвалидизации работающего населения от условий труда на рабочих местах
	Не реализовано

	Контрольное событие 3.1.8.2. Проведена и представлена оценка зависимости инвалидизации работающего населения от условий труда на рабочих местах
	Не реализовано


Одновременно, указанные контрольные события не повлияли на достижение значений показателей (индикаторов) Госпрограммы.
Начиная с 2013 года в Госпрограмме предоставлялись субсидии из федерального бюджета, направленные на софинансирование расходов бюджетов субъектов Российской Федерации  на: 

- мероприятия, включенные в  программу субъекта Российской Федерации, разработанную на основе примерной программы субъекта Российской Федерации по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения;

 - мероприятия по созданию в общеобразовательных организациях условий для инклюзивного образования детей-инвалидов; 
- мероприятия по поддержке учреждений спортивной направленности по адаптивной физической культуре и спорту (далее  соответственно – Подпрограмма 1, субсидии).

По решению Правительства Российской Федерации Минтрудом России совместно с Минобрнауки России и Минспортом России проведена работа по укрупнению указанных субсидий и начиная с 2016 года в рамках Госпрограммы предоставлена консолидированная субсидия 81 субъекту Российской Федерации.

При государственной поддержке с активным участием общественных организаций инвалидов в субъектах Российской Федерации обеспечивается  приспособление наиболее востребованных инвалидами и маломобильными группами населения объектов в приоритетных сферах жизнедеятельности (здравоохранение, социальная защита, спорт и физическая культура, информация и связь, культура, транспортная инфраструктура, образование). 

Объем средств из федерального бюджета освоенный в 2016 году составил 2,295 млрд. рублей, при уровне софинансирования за счет средств федерального бюджета в объеме 70%,  за счет бюджетов субъектов – 30% (за исключением высокодотационных субъектов, Республики Крым, г. Севастополя, субъектов Дальневосточного Федерального округа -  95%).

По итогам 2016 года дооборудовано 18 050 приоритетных объектов, что составляет 51,3 % от общего количества приоритетных объектов (в соответствии с данными отчетов субъектов Российской Федерации). 
Одновременно, считаем целесообразным предусмотреть увеличение объемов финансирования для предоставления субсидий субъектам Российской Федерации на реализацию мероприятий региональных программ в рамках Госпрограммы  до 4 млрд. рублей ежегодно.
В 2016 году в соответствии с заключенными соглашениями в Госпрограмме  приняло участие 771 образовательная организация, в которых проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды и оснащению общеобразовательных организаций специальным оборудованием из них: 422 дошкольных образовательных организации (16,34 %);
261 общеобразовательная организация (21,43 %); 88 организаций дополнительного образования.

Средние по Российской Федерации показатели по услугам соответствуют показателям, предусмотренным Программой:

доля детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, охваченных дошкольным образованием, от общей численности детей-инвалидов данного возраста – 80,00 % (плановый – 80,00%);

доля детей-инвалидов, которым созданы условия для получения качественного начального общего, основного общего среднего общего образования, от общей численности детей-инвалидов школьного возраста – 96,00% (плановый – 96,00%);

 доля детей-инвалидов в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование, от общей численности детей-инвалидов данного возраста – 31,00 % (плановый – 30%,00).

 В 2016 году на безвозмездной основе на телеканале ТВ-Центр при содействии Департамента средств массовой информации и рекламы города Москвы в период с 01.09.2016 по  31.12.2016 были размещены видеоролики 
(«стих», «футболистка», «полет», «пианистка»), направленные на привлечение внимания к проблемам детей-инвалидов.

Также в 2016 году проведены репрезентативные социологические исследования, которые позволили определить, насколько сами инвалиды отмечают положительные изменения в отношении граждан к их проблемам и готовность помочь, а также происходящие изменения в формировании доступной среды. Так показатель Госпрограммы «Доля инвалидов, положительно оценивающих отношение населения к проблемам инвалидов, в общей численности опрошенных инвалидов» составил 50,8% (в сравнении с 2015 годом, в котором показатель составлял 49,6 %), а показатель «Доля граждан, признающих навыки, достоинства и способности инвалидов, в общей численности опрошенных граждан»  в 2016 году составил 42 % (в сравнении со значением 2015 года, в котором показатель составлял 38,7%).

В целях повышения качества жизни и информированности слабослышащих граждан, в том числе и в условиях чрезвычайных ситуаций, Минкомсвязью России в 2016 году реализованы мероприятия по организации скрытого субтитрирования телевизионных программ общероссийских обязательных общедоступных телеканалов «Первый канал», «Телеканал «Россия» (Россия-1)», «Телеканал «Россия-Культура» (Россия-К)», «Телекомпания НТВ», «Детско-юношеский телеканал «Карусель», «ТВ ЦЕНТР - Москва», «Петербург – 5 канал» и «Матч ТВ», а также мероприятие по предоставлению субсидий из федерального бюджета телерадиовещательным организациям ФГУП ВГТРК, АО «Телекомпания НТВ», АО «ТВ Центр», ОАО «Телерадиокомпания «Петербург» и ООО «Национальный спортивный телеканал» на возмещение затрат на приобретение и ввод в эксплуатацию программно-аппаратных комплексов для организации скрытого субтитрирования.

Работа по организации скрытого субтитрирования телевизионных программ общероссийских обязательных общедоступных телеканалов в 2016 году проводилась в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.12.2015 № 2793-р, определяющего вещателей общероссийских обязательных общедоступных телеканалов единственными исполнителями вышеуказанной работы.

За 2016 год на основании заключенных государственных контрактов 
с телерадиовещательными организациями ОАО «Первый канал», ФГУП ВГТРК, АО «Телекомпания НТВ», ЗАО «Карусель», АО «ТВ Центр», 
ОАО «Телерадиокомпания «Петербург» и ООО «Национальный спортивный телеканал» выполнены работы по организации скрытого субтитрирования и достигнут целевой показатель Программы по количеству субтитрированных программ в 15 000 часов (3917,06; 3840,19; 4025,19 и 3217,56 часов в I; II; III и IV квартале соответственно).

В части реализации мероприятия по предоставлению субсидий из федерального бюджета телерадиовещательным организациям на возмещение затрат на приобретение и ввод в эксплуатацию программно-аппаратных комплексов для организации скрытого субтитрирования на общероссийских обязательных общедоступных телеканалах с телерадиовещательными организациями ФГУП ВГТРК, АО «Телекомпания НТВ», АО «ТВ Центр», ОАО «Телерадиокомпания «Петербург» и ООО «Национальный спортивный телеканал» в 2016 году заключены договоры о предоставлении субсидий на общую сумму 192 923,1 тыс. рублей.

В связи с тяжелым финансовым положением автономной некоммерческой организации «Общественное телевидение России» и её невозможностью участия в реализации мероприятий Программы по организации скрытого субтитрирования в 2016 году образовалось высвобождение, запланированных для АНО «ОТР» средств субсидии из федерального бюджета, в размере 35 076,9 тыс. рублей, которые были учтены при корректировке бюджетных назначений на 2016 год.

Средства субсидий в объеме 192 923,1 тыс. рублей планировались на возмещение уже произведенных телерадиовещательными организациями затрат, однако, по итогам произведенных оплат образовалась зкономия средств федерального бюджета в размере 16 616,0 тыс. рублей, в связи с неполным возмещением субсидий телерадиовещательным организациям, вызванная уменьшением расходов при заключении договоров на поставку и установку оборудования, а также в связи с незавершенностью по таким договорам работ, что не позволяло произвести возмещение ввиду отсутствия закрывающих документов.

По итогам реализации мероприятий, осуществляемых Минкомсвязью России в рамках Программы за 2016 год, стоит отметить, что к настоящему времени работа по организации скрытого субтитрирования осуществляется на 8 общероссийских обязательных общедоступных телеканалах, имеющих максимальный охват зрительской аудитории. 

До начала реализации мероприятий по скрытому субтитрированию в эфире российских телерадиокомпаний было незначительное количество телепередач, обеспеченных субтитрами, с ограниченным жанровым разнообразием. На сегодняшний день в эфире 8 общероссийских обязательных общедоступных телеканалов субтитрируется большое количество разнообразных программ (за исключением музыкальных программ и «прямого эфира») и фильмов различных тематик. 

Реализация мероприятий по скрытому субтитрированию позволила превзойти результаты мировой практики благодаря тщательной редакционной работе, предусматривающей субтитрирование не только диалогов, но выдачу информации об иных звуках и шумах, что позволяет более объективно воспринимать информацию слабослышащим гражданам. Исключительное качество производимых на российском телевидении субтитров подтверждено и общественными организациями слабослышащих, в том числе Общероссийской общественной организацией инвалидов «Всероссийское общество глухих».

В 2016 году в рамках реализации Программы количество произведенных и транслированных субтитров для субтитрирования телевизионных программ общероссийских обязательных общедоступных каналов  составило 15 000 часов.
Минкультуры России на основании анализа форм, методов, технологий социокультурной деятельности в отношении инвалидов, включая детей-инвалидов, реализуемых в практике работы российских и зарубежных учреждений отрасли культуры, утвердило приказ от 30 декабря 2016 г. 
№ 3019 о модельной программе социокультурной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (далее – программа социокультурной реабилитации).

Указанным приказом определены основные механизмы реализации программы социокультурной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, во всех типах учреждений культуры (в библиотеках, театрально-зрелищных и культурно-досуговых организациях, музеях). 

Минкультуры России осуществляет необходимое методическое сопровождение процесса реализации программы социокультурной реабилитации в учреждениях культуры:
1) подготовлены информационные материалы, необходимые для реализации учреждениями культуры программы социокультурной реабилитации (примерная программа мероприятий по организации социокультурной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в учреждении культуры, образцы бланков документации по реализации программы социокультурной реабилитации, типовое соглашение по реализации программы социокультурной реабилитации между учреждениями культуры, органами управления культурой субъектов Российской Федерации (органами местного самоуправления) и учреждениями социальной защиты населения и т.д.);
2) проведена первичная диагностика социокультурной деятельности инвалидов, посещающих учреждения культуры (на примере учреждений культуры Калужской, Московской, Самарской, Сахалинской, Свердловской, Ростовской, Тюменской областей, Чувашской Республики).
В 2016 году Минкультуры реализовывалось мероприятие «Создание библиотеки нот, изданных рельефно-точечным шрифтом Брайля».
Формирование электронной библиотеки нот, изданных рельефно-точечным шрифтом Брайля (далее – электронная библиотека нот), осуществляется в следующих целях: 

- обеспечение возможности беспрепятственного доступа пользователей к содержанию электронной библиотеки нот в режиме on-line посредством её размещения в открытом доступе в сети «Интернет» (на сайте Российской государственной библиотеки для слепых), а также включения в состав Национальной электронной библиотеки;

- обеспечение возможности использования электронных файлов с нотами, выполненными на шрифте Брайля, в том числе путем их распечатки на брайлевском принтере или считывания на брайлевском дисплее;

- обеспечение возможности пополнения фонда библиотек или частных коллекций нотами, выполненными на шрифте Брайля;

- сокращение дублирования проведения дорогостоящих работ по оцифровке нот, выполненных на шрифте Брайля (ручной набор, редактирование, корректировка брайлевских нот незрячими специалистами, владеющими нотной грамотой);

- оптимизация расходов организаций, связанных с приобретением дорогостоящей специализированной брайлевской техники, а также программного обеспечения зарубежных производителей (Capella Scan, Sibelius, Dancing Dots Goodffeel и др.).

Российской государственной библиотекой для слепых при осуществлении работ по созданию электронных версий нот, изданных рельефно-точечным шрифтом Брайля, разработаны технические решения для создания и оснащения оборудованием и программным обеспечением                       5 рабочих мест. 

При этом для перевода плоскопечатных нот в электронный формат брайлевских нот созданы 2 мобильных компьютерных рабочих места для инвалидов по зрению, которые оснащены ноутбуками, тактильными брайлевскими дисплеями, наушниками, программами экранного доступа и синтеза речи. 

Разработан специальный учебный курс, позволяющий приобрести все необходимые навыки по набору и оцифровке нот по системе Брайля, а также освоить все стадии этого трудоемкого процесса. Обучение по данному курсу (72 часа) прошли 8 человек.
В результате проведенных работ сформирована электронная библиотека нот, изданных рельефно-точечным шрифтом Брайля в количестве                        3382 страницы. Для создания электронной библиотеки нот использовались    38 музыкальных произведений. При переводе в цифровой формат нот, выполненных на шрифте Брайля, учитывалась специфика партитуры для конкретного вида музыкального инструмента, а также уровень музыканта, который будет его исполнять (педагогический или концертный репертуар).
Оцифрованные ноты, изданные рельефно-точечным шрифтом Брайля, размещены в открытом доступе на сайте Российской государственной библиотеки для слепых по электронному адресу: www.rgbs.ru в разделе «Электронный каталог».
В 2016 г. в рамках мероприятия «Обеспечение субтитрирования и тифлокомментирования наиболее выдающихся отреставрированных и оцифрованных фильмов прошлых лет для цифрового кинотеатрального показа» осуществлено тифлокомментирование и субтитрирование                 38 полнометражных фильмов, включая 12 двухсерийных, в общем объеме – 
50 серий. Для каждого фильма была создана копия фильма для цифрового кинотеатрального показа в формате DCP (Digital Cinema Package), содержащая тифлокомментарий и субтитры для глухих, а также копия фильма в формате DVD с открытым тифлокомментарием и субтитрами для глухих.
В число фильмов, обеспеченных тифлокомментированием и субтитрированием, вошли лучшие фильмы советского кинематографа, 
в частности: «Бриллиантовая рука», «Берегись автомобиля», «Москва слезам не верит», «Полосатый рейс» и др.
В рамках Программы предусмотрено мероприятие «Поддержка программ общественных организаций инвалидов по содействию трудоустройству инвалидов на рынке труда, в том числе созданию рабочих мест и обеспечению доступности рабочих мест». В 2016 году за счет средств федерального бюджета субсидия предоставлена 8 общественным организациям инвалидов в объеме 167,04 млн. руб. Количество трудоустроенных инвалидов в 2016 году – фактически 731 человек, при плановом значении 604 человек. 

В 2016 году работа по совершенствованию системы медико-социальной экспертизы, направленная на повышение прозрачности и объективности принимаемых экспертных решений, продолжена в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы. 

В Российской Федерации по данным ФГИС «Федеральный реестр инвалидов» по состоянию на 1 января 2017 года насчитывается 12,3 млн. инвалидов, из них инвалидов I группы - 1,5 млн. человек, инвалидов II группы – 5,8 млн. человек, инвалидов III группы – 4,4 млн. человек, детей-инвалидов – 625,6 тыс. человек. 

Общее число граждан, обратившихся в федеральные учреждения медико-социальной экспертизы по субъектам Российской Федерации и впервые признанных инвалидами, в 2016 году составило 739 540 человека, что на 25 539 человек (3,3%) меньше, чем в 2015 г.  

В 2016 году был осуществлен мониторинг применения приказа Минтруда России от 17.12.2015 № 1024н, которым введена новая редакция количественной системы оценки степени выраженности нарушенных функций организма, доработанная совместно с ведущими специалистами Минздрава России.

По результатам мониторинга и поступивших предложений от граждан и организаций в целях совершенствования классификаций и критериев издан приказ Минтруда России от 05.07.2016 № 346н о внесении в них изменений  в части определения  более лояльного подхода к установлению инвалидности детям по сравнению с  взрослыми, и конкретизации подходов к оценке степени выраженности нарушенных функций при заболевании фенилкетонурией. 
Также в течение первого полугодия 2016 г. в соответствии с приказом Минтруда России от 11.04.2016 № 159 проведен мониторинг и контроль принятых в 2015 году решений федеральных учреждений медико-социальной экспертизы (далее – МСЭ) об отказах в установлении инвалидности детям в возрасте до 18 лет.  

Указанный мониторинг проводился в отношении всех региональных бюро МСЭ и под непосредственным контролем со стороны Минтруда России и Федерального бюро МСЭ во взаимодействии с общественными организациями инвалидов, пациентскими и родительскими организациями. При выявлении необоснованных решений об отказах в установлении инвалидности были приняты меры по их изменению.
По итогам мониторинга принятых учреждениями МСЭ решений было выявлено, что при общем незначительном росте на 3% доли отказов в установлении инвалидности, как при первичном, так и при повторном освидетельствовании детей, этот процент находится в рамках тех колебаний, которые складываются в течение уже нескольких лет.

В настоящее время главными бюро продолжается работа по выявлению необоснованных отказов в установлении инвалидности и принимаются меры по их изменению.

В рамках Программы в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части повышения уровня удовлетворенности граждан Российской Федерации качеством предоставления государственных и муниципальных услуг Минтрудом России было реализовано мероприятие по проведению  социологического исследования удовлетворенности качеством предоставления услуг по проведению медико-социальной экспертизы.  В 2016 году  проведен опрос почти 8 тысяч респондентов в 17 регионах.
Социологическое исследование будет продолжено и к 2020 году пройдет во всех субъектах Российской Федерации. 
Справочно:

В 2016 году в  проводимом исследовании приняли участие 7830 респондентов  в  17 субъектах Российской Федерации: Белгородская область, Брянская область, Владимирская область, Воронежская область, Ивановская область

 MERGEFIELD Регион , Калужская область, Костромская область,  Курская область,  Липецкая область, Московская область,  Орловская область, Рязанская область, Смоленская область, Тамбовская область, Тверская область, Тульская область, Ярославская область.
В целях максимально объективного проведения исследования, учета оценок и рекомендаций общественного мнения, к проведению социологического исследования  привлекались региональные отделения общероссийских общественных организаций инвалидов.

Проведение данного мероприятия позволило осуществить оценку уровня удовлетворенности получателей качеством предоставления услуги по проведению медико-социальной экспертизы, характеризующейся следующими критериями: возможность получения полной, актуальной и доступной информации о порядке предоставления услуги; соблюдение сроков предоставления услуги; предоставление возможности получения услуги в электронном виде; достоверность информации о ходе предоставления услуги; наглядность информации об административных процедурах; удобство и доступность получения информации о порядке предоставления услуги; другие вопросы, отражающие удовлетворенность качеством предоставления услуги.

По результатам проведенного социологического исследования было выявлено, что в абсолютном большинстве регионов сроки предоставления государственной услуги в бюро МСЭ не превышают одного месяца с даты подачи заявления. Наименьше время ожидания в очереди для проведения медико-социальной экспертизы (менее 15 минут) потратили респонденты Калужской, Брянской, Липецкой, Московской и Смоленской областей. Опрошенные из Курской области, как правило, были вынуждены ожидать приёма более 30 минут (85%).
Респонденты вне зависимости от цели обращения в учреждение довольно высоко оценивают корректность и вежливость специалистов учреждения при прохождении медико-социальной экспертизы (95% опрошенных дали положительные оценки данному критерию).  Только 5% опрошенных остались не удовлетворены этикой поведения специалистов.

В 2016 году разработан проект более подробных классификаций и критериев установления инвалидности детям с учетом клинико-функциональных особенностей различных возрастных этапов развития ребенка. В целях устранения социальных рисков при их применении, в 2017 году осуществляется их пилотная апробация в 2 регионах (Смоленская область, Воронежская область), планируется доработка в 2018 году и внедрение в деятельность учреждений МСЭ не ранее 2019 года. 

На всех этапах подготовки классификаций и  критериев предполагается их общественное обсуждение с привлечением общественных организаций инвалидов, пациентских и родительских организаций. Кроме того, новые подходы в обязательном порядке проходят обсуждение с профессиональным и экспертным сообществом.
Также в целях повышение качества услуги по проведению медико-социальной экспертизы Минтрудом России совместно с общественными организациями инвалидов разработан проект плана мероприятий («дорожной карты») по совершенствованию государственной системы медико-социальной экспертизы на период до 2020 года.
В «дорожную карту» включено несколько направлений.

Первое направление – совершенствование научно-методического обеспечения медико-социальной экспертизы, которое предполагает подготовку новых методик обоснования экспертного решения, поскольку в настоящее время появилось много новых методов диагностики и лечения, новые виды деятельности, что требует новых подходов при обосновании установления инвалидности.

Второе направление – это общеорганизационное, в котором предусмотрено:

- кадровое и материально-техническое обеспечение учреждений медико-социальной экспертизы. 

- формирование открытости деятельности учреждений медико-социальной экспертизы. 

- повышение ответственности специалистов учреждений медико-социальной экспертизы за соблюдение этики и служебного поведения, за некачественное разъяснение гражданам  принятых  решений по результатам проведения медико-социальной экспертизы.

   Для улучшения работы сотрудников учреждений МСЭ в этом направлении Министерством в 2016 году принят приказ по соблюдению работниками учреждений МСЭ профессиональной этики и служебного поведения.

Справочно:

приказ Минтруда России от 7 июня 2016 г. № 285 «О мерах по соблюдению профессиональной этики и служебного поведения работниками федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы».
- профилактика коррупционных и иных нарушений.

Реализация дорожной карты позволит продолжить поэтапное совершенствование системы медико-социальной экспертизы.

Дорожная карта была обсуждена с представителями общероссийских организаций инвалидов, Общероссийского народного фронта и членами Общественного совета при Минтруде России.

Одним из основных направлений повышения социального самочувствия инвалидов является создание условий, позволяющих инвалидам получить комплексную реабилитацию, как можно ближе к месту их непосредственного местожительства.

Подходы к реабилитации инвалидов значительно различаются от региона к  региону, в связи с чем в рамках Программы с 1 января 2016 года начата реализация новой подпрограммы «Совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов», направленной на формирование условий для развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов не только на уровне субъектов Российской Федерации, но и на уровне всей страны.

В рамках указанной подпрограммы в течение 2016 года Минтрудом России осуществлялась разработка методических и методологических документов, позволяющих сформировать и смоделировать систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов.

Разработаны проекты стандартов по таким основным направления реабилитации как социальная (социально-бытовая, социально-средовая, социально-психологическая, социально-педагогическая) и профессиональная реабилитация инвалидов и детей-инвалидов, проект модели межведомственного взаимодействия организаций оказывающих реабилитационные услуги инвалидам и детям-инвалидам, которая позволит  обеспечить принцип ранней помощи, преемственность в работе и сопровождение, проект методики оценки региональной системы комплексной реабилитации, типовые штатные нормативы и примерные стандарты оснащения реабилитационных учреждений, нормативы обеспеченности реабилитационными организациями в регионе, примерные положения о многопрофильном реабилитационном центре.

В целях уменьшения рисков при внедрении данных документов в практическую деятельность регионов, в период 2017-2018 годов организована их апробация. 

В настоящее время по результатам проведенного Минтрудом России конкурсного отбора определены два пилотных региона – Свердловская область и Пермский край, с которыми и будет продолжена работа в данном направлении в течение 2017-2018 годов.

В 2016 году впервые Правительством Российской Федерации утверждена Концепция развития ранней помощи в Российской Федерации на период до 2020 года (далее – Концепция), а также План по ее реализации.

Концепция призвана сформировать единые подходы к ранней помощи и объединить усилия различных ведомств (здравоохранения, образования, социальной защиты). При этом важно не потерять накопленный регионами опыт и лучшие практики.

В Концепции ранняя помощь определена как комплекс медицинских, социальных и психолого-педагогических услуг, оказываемых на межведомственной основе детям целевой группы и их семьям, направленных на раннее выявление детей целевой группы, содействие их оптимальному развитию, формированию физического и психического здоровья, включению в среду сверстников и интеграции в общество, а также на сопровождение и поддержку их семей и повышение компетентности родителей (законных представителей). При наличии у ребенка выраженных нарушений функций организма и (или) значительных ограничений жизнедеятельности, приводящих к тому, что ребенок не может быть в полном объеме включен в систему получения образовательных услуг, возможно продолжение оказания таких услуг до достижения ребенком возраста 7 - 8 лет.
Концепцией определен круг детей, которым предлагается оказывать раннюю помощь. Это дети в возрасте от рождения до 3 лет, имеющие ограничения жизнедеятельности, в том числе дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды, дети с генетическими нарушениями, а также дети группы риска. 

Услуги в формате ранней помощи предполагают работу мультидисциплинарной команды (врачи, социальные работники, педагоги, психологи) и последующее поддержание контакта с семьей и ребенком (сопровождение). 

Реализация Концепции будет осуществляться в 3 этапа.

В течение первого этапа, который начался в 2016 году, планируется разработать нормативные документы, необходимые для реализации Концепции, и с целью отработки единых подходов к организации ранней помощи в 2017 году начать их апробацию их в двух пилотных регионах (Свердловская область, Пермский край).  

На втором этапе в 2018 году пилотный проект будет продолжен, обобщены его результаты и предложена единая методология работы для всех регионов.

На третьем этапе с 2019 года планируется осуществить поддержку всех регионов, организующих раннюю помощь. 
В результате реализации Концепции ранняя помощь станет начальным звеном в процессе абилитации и реабилитации детей с серьезными заболеваниями, когда у детей только формируются основные навыки, что позволит сделать этот процесс более эффективным.

Поддержка семьи и нормализация жизни, понимание реального жизненного маршрута ребенка приведет к уменьшению числа детей, оставшихся без попечения родителей.

Заместителем Правительства Российской Федерации                          О.Ю. Голодец 8 декабря 2016 г. № 9522п-П12 утвержден Межведомственный план по формированию эффективной системы комплексной реабилитации детей-инвалидов до 2020 года (далее – Межведомственный план), в разработке которого принимали участие также заинтересованные федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, общероссийские общественные организации инвалидов.
 Межведомственным планом предусмотрена разработка и актуализация нормативных документов, которые, в том числе, должны обеспечивать динамическое изменение набора и объема реабилитационных услуг в зависимости от изменяющихся потребностей ребенка-инвалида по мере взросления, предусматривать подготовку ребенка к различным жизненным ситуациям, в том числе путем организации сопровождения его семьи.


Особое внимание уделяется системе информирования семей с детьми-инвалидами об организациях, оказывающих реабилитационные услуги, а также разработке обучающих программ для родителей, воспитывающих детей-инвалидов.


В Межведомственный план включены мероприятия по разработке, апробации и внедрению профессиональных стандартов помощника (ассистента) для сопровождения лиц с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в процессе обучения, педагога-психолога, педагога-дефектолога.


Запланирована разработка примерных адаптированных образовательных программ физической культуры для инвалидов и лиц с ОВЗ (в соответствии с ограничениями жизнедеятельности) с использованием средств адаптивной физической культуры и адаптивного спорта и методические рекомендации по их реализации в образовательных организациях. 


Большое внимание уделено разработке организационно-методических документов по вопросам формирования и реализации индивидуальных программ реабилитации или абилитации детей-инвалидов, в том числе с использованием технологий, основанных на средствах и методах адаптивной физической культуры, с учетом разработанных стандартов на реабилитацию.

 Таким образом, реализация Межведомственного плана будет способствовать созданию условий для формирования в субъектах Российской Федерации системы комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов.

Ежегодно в Российской Федерации обеспечиваются техническими средствами реабилитации (далее – ТСР) около 1,6 млн. граждан, признанных инвалидами. 

В 2016 г. в целях обеспечения инвалидов современными ТСР предпринимался ряд мер по совершенствованию правового регулирования, развитию производства ТСР. 

В отчетном году на мероприятия по обеспечению инвалидов ТСР было предусмотрено – 29,3 млрд. руб. Аналогичный объем средств предусмотрен и на 2017 год.

Согласно статистическим сведениям Фонда социального страхования Российской Федерации и уполномоченных органов субъектов Российской Федерации (форма 1-Собес (ТСР), утверждена приказом Росстата от 2 октября 2015 г. № 456), общая численность получателей ТСР в 2016 году составила 1 579 407 чел., из которых:

	Общая численность получателей технических средств реабилитации и  услуг, обеспеченных в отчетном году  в полном объеме, человек
	1 103 909 

	Общая численность получателей технических средств реабилитации и  услуг, обеспеченных в отчетном году не в полном объеме (частично), человек
	274 134 

	Общая численность получателей технических средств реабилитации и  услуг, не обеспеченных в отчетном году, человек
	201 364 


По итогам 2016 года уровень обеспеченности инвалидов ТСР составил 87,25 %.

В 2016 году уровень обеспеченности превысил значение 2015 года на 0,7%. 
Одновременно, Минтруд России считает целесообразным предусмотреть увеличение объемов финансирования мероприятий по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации 
до 35,9 млрд. рублей, что позволит закрыть сформировавшуюся очередность и обеспечить выполнение планового значения показателя  - 98%.

Важнейшей задачей в сфере обеспечения инвалидов ТСР является повышение доступности данных услуг, а также их своевременное и качественное предоставление с учетом индивидуальных потребностей инвалидов.

Для решения указанных задач в 2016 году осуществлен ряд мероприятий:

1. В целях совершенствования планирования средств федерального бюджета на мероприятия по обеспечению инвалидов ТСР внесены изменения в Методику распределения субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1137, в части использования при расчетах средневзвешенных цен изделий конкретного субъекта Российской Федерации. Данная мера позволяет более полно учитывать специфику каждого региона.

2. Внесены изменения в Правила обеспечения инвалидов собаками-проводниками, включая выплату ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации                   от 30 ноября 2005 г. № 708, в части обеспечения возможности получения инвалидам компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников вне зависимости от того, какая организация предоставила собаку-проводника, в том числе в случае получения собаки-проводника через благотворительные организации (при условии наличия рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида по обеспечению собакой-проводником, а также документа, подтверждающего специальное обучение собаки-проводника).

3. Завершена реализация распоряжения Правительства Российской Федерации от 31 августа 2016 г. № 1835-р, которым были определены единственные поставщики  кресел-колясок для инвалидов на 2016 год                     (ООО «ОТТО БОКК Мобилити», АНО «Катаржина», ООО «БЦАРИ «Преодоление») с общим объемом возможной закупки – 43 тыс. изделий (30 % от ежегодной потребности). Реализация указанного распоряжения Правительства Российской Федерации позволила обеспечить инвалидов современными креслами-колясками, качество которых соответствует международным стандартам.

4. Учитывая положительный опыт закупок у единственных  поставщиков технических средств реабилитации для инвалидов, аналогичный механизм закупок предусмотрен и в отношении услуг по сурдопереводу, единственным поставщиком которых на 2017-2018 годы в соответствии  с распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 ноября 2016 г. № 2369-р признано Всероссийское общество глухих с ежегодным объемом услуг в пределах 358 тыс. часов (не более 80 % от ежегодной потребности). 

Наряду с этим, базовый уровень стоимости 1 часа услуг по сурдопереводу определен в размере 776 руб./час, что превышает среднюю стоимость 1 часа данных услуг в 2014 году (363 рубля). Указанная мера будет способствовать повышению не только качества оказываемых инвалидам услуг по сурдопереводу, но и привлекательности данной профессии. 

5. В целях повышения доступности услуги по обеспечению инвалидов ТСР постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря                 2016 г. № 1510 внесены изменения в перечень государственных услуг, предоставление которых организуется по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах (МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг федеральными органами исполнительной власти и органами государственных внебюджетных фондов.
Указанные изменения предполагают обязательность предоставления МФЦ по принципу «одного окна» услуг по приему от граждан заявлений в целях получения государственной услуги по обеспечению инвалидов ТСР как в субъектах Российской Федерации, осуществляющих переданные государственные полномочия по обеспечению инвалидов ТСР, так и в регионах, в которых данные государственные функции осуществляются Фондом социального страхования Российской Федерации. 

6. В развитие норм Конвенции ООН «О правах инвалидов» в Российской Федерации был принят Федеральный закон от 1 декабря 2014 г. № 419-ФЗ, которым установлена необходимость формирования и ведения федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов» (далее – Система, Реестр), оператором которой определен Пенсионный фонд Российской Федерации.

В целях обеспечения функционирования Реестра Минтрудом России в 2016 году совместно с федеральными органами исполнительной власти, регионами, общественными и иными заинтересованными организациями был разработан и утвержден ряд актов Правительства Российской Федерации, а также ведомственных актов, в частности:

распоряжение Правительства Российской Федерации от 16 июля 2016г. № 1506-р «Об утверждении Концепции создания, ведения и использования Федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов»;

постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2016г. № 674 «О формировании и ведении федерального реестра инвалидов и об использовании содержащихся в нем сведений»;

приказ Минтруда России от 12 октября 2016 г. № 570н «Об утверждении перечня установленных законодательством Российской Федерации гарантий, выплат и компенсаций, подлежащих включению в федеральный реестр инвалидов»;

приказ Минтруда России от 12 октября 2016 г. № 569н «Об утверждении перечня иных сведений о лице, признанном инвалидом, подлежащих включению в федеральный реестр инвалидов».

Начиная с 2016 года федеральным законодательством установлена обязанность межведомственного обмена данными в отношении инвалидов. Сведения из индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалидов направляются в службы занятости, образовательные, медицинские, социальные организации, Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации.

Такой обмен позволяет исполнителям индивидуальных программ заранее знать какие именно реабилитационные мероприятия рекомендованы инвалиду и как можно раньше организовать работу по оказанию необходимой ему помощи.
Система направлена на  максимально быстрый обмен информацией между всеми участниками информационного взаимодействия и значительное ускорение получения государственных услуг инвалидами.

Для каждого инвалида предоставлен доступ к «личному кабинету», в котором отражается информация обо всех денежных выплатах и других мерах социальной поддержки инвалида, о ходе реализации его индивидуальной программы реабилитации или абилитации. Через «личный кабинет» можно получить государственную услугу в электронной форме и оставить отзыв о ее качестве. Кроме того, разрабатывается информационный сервис персонифицированного информирования инвалидов о специальных категориях вакансий, Реестр будет интегрирован с Общероссийской базой вакансий «Работа в России».

Реестр позволит исключить многократные обращения инвалидов в различные инстанции, повысить качество предоставляемых инвалидам государственных и муниципальных услуг, более полно информировать инвалидов об их правах и возможностях, а также обеспечит создание базы данных, учитывающей потребности инвалидов, их демографический состава и социально-экономическое положение. 

Полученные данные будут использованы для выработки государственной политики в отношении инвалидов и разработки документов стратегического планирования в Российской Федерации как на федеральном уровне, так на уровне субъектов Российской Федерации и  муниципальных образований.

Реестр введен в эксплуатацию с 1 января 2017 года.

В 2016 году оказание услуг по обеспечению населения ТСР и реабилитационными услугами, оказание протезно-ортопедической помощи населению, включая производство, изготовление и реализацию протезов различных конструкций, ортезов, в том числе бандажных изделий ортопедического назначения, специальных изделий, предназначенных для пользования протезами и ортезами, ортопедической обуви, обуви на протезы, колодок ортопедических, вкладных ортопедических корригирующих приспособлений (стелек, полустелек и др.), полуфабрикатов, ремонт и техническое обслуживание протезно-ортопедических изделий осуществляли 71 федеральное государственное унитарное протезно-ортопедическое и специализированное предприятие, находящееся в ведении Минтруда России (далее - Предприятие).

В составе 50 Предприятий осуществляют деятельность стационары сложного протезирования, пребывание инвалидов в которых частично (на 40%) субсидируется из федерального бюджета. 

Создание единой компании на базе Предприятий и ее последующее акционирование позволит сохранить управляемость отрасли, обеспечить ее дальнейшее развитие, повысить конкурентоспособность Предприятий, улучшить качество производимой ими продукции и оказываемых услуг, привлечь в отрасль инвестиции.

В целях безусловного выполнения подпунктов «а» и «г» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596 «О долгосрочной государственной экономической политики» на Предприятиях созданы условия для увеличения производительности труда, модернизации и увеличения количества высокопроизводительных рабочих мест.

Так, в 2016 году производительность труда по основному виду деятельности на Предприятиях увеличилась на 41% (в 1,41 раза) по отношению к 2011 году.

Количество высокопроизводительных рабочих мест на Предприятиях в 2016 году увеличилось на 17% по отношению к 2011 году и составило 4 724 рабочих места.

В 2016 году объем производимой Предприятиями продукции составил свыше 2 млн. единиц (в 2015 г. – 1,9 млн.) на общую сумму  почти 8,1 млрд. руб. (в 2015 г. – 8,0 млрд. руб.). Свыше 519 тыс. человек получили протезно-ортопедическую помощь на Предприятиях в 2016 году (с учетом всех источников финансирования).

Также, к ведению Минтруда России отнесены 11 федеральных казенных профессиональных образовательных учреждений (далее - Учреждения) для детей-инвалидов, инвалидов детства, инвалидов (I, II, III групп), лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Предметом деятельности Учреждений является реализация основной образовательной программы среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена, программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих. 

Реализация основной образовательной программы среднего профессионального образования осуществляется по 21 программам подготовки специалистов среднего звена и 7 программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих по актуальным профессиям и специальностям в отраслях: машиностроение, электроника, радиотехника и системы связи, технологии легкой промышленности, экономика и управление, социология и социальная работа, юриспруденция, средства массовой информации и информационно-библиотечное дело, история и археология, культуроведение и социокультурные проекты, информатика и вычислительная техника и пр.

Реабилитационно–образовательные услуги предоставляются детям-инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья, гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в том числе детям-сиротам и нуждающимся в реабилитационных услугах.

На 1 октября 2016 года численность студентов в Учреждениях составила 2 345 человек, в том числе за счет средств федерального бюджета 1 693 студента, из них 1 493 студента – инвалидов I, II, III групп по различным видам заболеваний, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья, также 223 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В сравнении с 2015 годом численность студентов, обучающихся в Учреждениях увеличилась на 95 человек.

В 2016 году принято на обучение 878 человек, в том числе за счет средств федерального бюджета 617 студентов.

Выпуск студентов в 2016 году составил 522 человека, в том числе за счет средств федерального бюджета 333 студента.

Прошедших обучение, по очной форме обучения, за счет средств федерального бюджета трудоустроено 304 человека, из них продолжили обучение в других учреждениях профессионального образования более 125 человек. 

В Учреждениях созданы условия, обеспечивающие доступность профессионального обучения студентов-инвалидов в соответствии с действующим федеральным законодательством, что позволяет:

- осуществлять профессиональное образование инвалидов и реализацию основной образовательной программы; 

- реализовывать комплексное реабилитационное сопровождение образовательного процесса с учетом индивидуальных программ реабилитации;

- формировать доступную и безбарьерную образовательно-реабилитационную среду.

Учреждениями совместно с Центрами занятости, общеобразовательными, профессиональными, в т.ч. высшими образовательными учреждениями, предприятиями, общественными организациями создана целостная система социального партнерства с учетом специфики подготовки кадров различного профиля и конкретных отраслей промышленности, сельского хозяйства, управления.

В рамках социального партнерства осуществляется согласование учебных программ, профессиональных модулей и программ производственных практик с работодателями, также с учетом условий для лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

В условиях системы социального партнерства планируется занятость, трудоустройство и дальнейшее сопровождение карьеры выпускников. Проводятся региональные «Ярмарки вакансий», маркетинговые исследования востребованности специалистов со стороны предприятий, ведется мониторинг развития профессиональных интересов выпускников в предложенных им рабочих местах на предприятиях.

В соответствии с пп. «а» и «е» п. 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» (далее – Указ), предусмотрено повышение оплаты труда отдельным категориям работников бюджетного сектора экономики, в том числе преподавателям и мастерам производственного обучения Учреждений.

При этом, в рамках реализации Указа осуществлены мероприятия («дорожная карта»), направленные на: 

- повышение заработной платы отдельных категорий работников образовательных учреждений; 

- усиление системного взаимодействия образовательных учреждений с общероссийскими и региональными рынками труда, предприятиями и организациями различных форм собственности;

- расширение перечня профессий и специальностей, предлагаемых студентам-инвалидам в образовательных учреждениях в соответствии с потребностями рынка труда;

- актуализацию содержания образования (формат и содержание образовательных программ) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом по программам подготовки специалистов среднего звена и подготовки квалифицированных рабочих;

- содействие трудоустройству и социальной интеграции выпускников федеральных казенных профессиональных образовательных учреждений на рынке труда.

- повышение кадрового потенциала образовательных учреждений, в том числе укомплектование учреждений квалифицированными специалистами, за счет повышения конкурентоспособности учреждений на рынке труда, повышения квалификации персонала, увязки оплаты труда работников с качеством оказываемых услуг.

В 2016 году в национальном чемпионате «Абилимпикс» принимали участие 24 студента-инвалида из 5 Учреждений по следующим специальностям:
- экономика и бухгалтерский учет;

- администрирование отеля; 

- разработка программного обеспечения (программирование);

- флористика;

- фотография;

- технология моды;

- администрирование баз данных;

- веб-дизайн;

- сетевое и системное администрирование;

- портной;

- торговля.

Призерами чемпионата стали студенты ФКПОУ «Новокузнецкий государственный гуманитарно-технический колледж-интернат», «Михайловский экономический колледж-интернат», «Кунгурский техникум-интернат» Минтруда России.

