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Пояснительная записка 
к проекту Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»
Статьей 15.1. Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ 
«Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» предусмотрено, что физические и юридические лица несут ответственность за достоверность сведений, содержащихся в документах, выдаваемых ими застрахованному лицу и необходимых для назначения, исчисления и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Положением об особенностях назначения и выплаты в 2012 и 2013 годах застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и иных выплат в субъектах Российской Федерации, участвующих в реализации пилотного проекта, а также Положением об особенностях назначения и выплаты в 2012 и 2013 годах застрахованным лицам пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, а также оплаты отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период лечения и проезда к месту лечения и обратно в субъектах Российской Федерации, участвующих в реализации пилотного проекта, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.04.2011 № 294, также установлено, что за непредставление документов, необходимых для назначения и выплаты пособия, недостоверность либо сокрытие сведений, влияющих на право получения застрахованным лицом пособия или исчисление его размера, возмещение расходов на оплату 4 дополнительных выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами, а также оплаты отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период лечения и проезда к месту лечения и обратно, страхователь несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Однако отсутствие в законодательстве нормы об ответственности страхователей за указанные нарушения не позволяет привлекать их к такой ответственности. 
На практике это приводит к нарушению страхователями установленных законодательством сроков представления документов на выплату пособий застрахованным гражданам в территориальные органы Фонда и, соответственно, неполучению застрахованными гражданами гарантированных государством пособий.

С учетом изложенного, законопроектом предлагается установить меры ответственности к страхователям и предусмотреть право должностных лиц территориальных органов Фонда составлять протоколы об административных правонарушениях.
Предлагаемые законопроектом изменения направлены на устранение существующих в настоящее время пробелов в правовом регулировании данных вопросов.
