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Приложение № 2
к годовому отчету за 2014 год о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан»
Информация об изменениях, внесенных ответственным исполнителем в государственную программу Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» в 2014 году
Государственная программа Российской Федерации  «Социальная поддержка граждан» (далее – Госпрограмма) была утверждена в 2012 году распоряжения Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 г.   № 2553-р.
В 2014 году Госпрограмма доработана в целях реализации Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014-2016 годах, согласно требованиям новых Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Российской Федерации, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 20 ноября  2013 г.     № 690 и постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 296 Госпрограмма в новой редакции.
В процессе доработки повторно оценено содержание Госпрограммы. Определены общие требования к государственной политике субъектов Российской Федерации.

Данные по ресурсному обеспечению реализации Госпрограммы за счет средств федерального бюджета на 2013 год приведены в соответствие с Федеральным законом от 2 декабря 2013 г. № 348-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Объемы бюджетных ассигнований на реализацию Госпрограммы в 2014-2016 годах приведены в соответствие с Федеральным законом от            2 декабря 2013 г. № 349-ФЗ «О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
Основные мероприятия сформированы с учетом отражения их наименований в целевых статьях расходов федерального бюджета.

По сравнению с предыдущей редакцией Госпрограммы изменился состав участников. Так, из состава участников исключено Министерство регионального развития Российской Федерации и добавлены Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Федеральное агентство научных организаций.
Объёмы финансирования мероприятий Госпрограммы приведены в соответствие с реальными возможностями федерального бюджета, приоритет был отдан, прежде всего, необходимости реализовывать  обязательства государства по социальным выплатам.
По сравнению с предыдущей редакцией Госпрограммы изменен состав целевых показателей (индикаторов): из 20 показателей (индикаторов) 3 исключены, 4 показателя (индикатора) изменены.

Так, в целях приведения в соответствие с Федеральным планом статистических работ, показатель «Доля населения, имеющего денежные доходы ниже величины прожиточного минимума, в общей численности населения, в процентах в процентах к общей численности населения» был изменен на показатель «Численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума».
В подпрограмме 1 показатели «Уровень предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям гражданам в денежной форме» и «Удельный вес малоимущих граждан, получающих меры социальной поддержки в соответствии с нормативными правовыми актами и региональными программами субъекта Российской Федерации, в общей численности малоимущих граждан в субъекте Российской Федерации, обратившихся за получением мер социальной поддержки» исключены.

В целях определения уровня охвата малоимущих граждан мерами социальной поддержки (социальными программами), предоставляемыми в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления по вопросам оказания государственной социальной помощи в Госпрограмму включен показатель «Доля малоимущих граждан, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта, в общей численности малоимущих граждан, получивших государственную социальную помощь». 

В целях оценки эффективности оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта в Госпрограмму включен показатель «Доля граждан, преодолевших трудную жизненную ситуацию, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта»

В подпрограмме 2 показатель «Удельный вес граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), получивших услуги в негосударственных учреждениях социального обслуживания, в общей численности граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), получивших услуги в учреждениях социального обслуживания всех форм собственности», исключен и введен показатель «Удельный вес учреждений социального обслуживания, основанных на иных формах собственности, от общего количества учреждений социального обслуживания всех форм собственности».

В связи с отсутствием финансирования за счет средств федерального бюджета основного мероприятия «Субсидии на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей» в подпрограмме 3 исключен показатель «Доля детей, оздоровленных в рамках мер социальной поддержки в общей численности детей школьного возраста». Также исключен показатель  «Доля детей из семей с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в субъекте Российской Федерации от общей численности детей, проживающих в субъекте Российской Федерации».
В подпрограмме 4 исключен показатель «Увеличение объема целевых поступлений, получаемых социально ориентированными некоммерческими организациями, от коммерческих организаций и граждан (к уровню предыдущего года)».
