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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «О внесении изменений в приложения  № 9 и 10 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 апреля 2013 г. № 190н «О целевых показателях эффективности работы федеральных государственных бюджетных учреждений и федеральных государственных казенных учреждений, находящихся в ведении Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, критериях оценки эффективности и результативности их работы и условиях премирования руководителей»

Проект приказа Минтруда России «О внесении изменений в приложения  № 9 и 10 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 апреля 2013 г. № 190н «О целевых показателях эффективности работы федеральных государственных бюджетных учреждений и федеральных государственных казенных учреждений, находящихся в ведении Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, критериях оценки эффективности и результативности их работы и условиях премирования руководителей» подготовлен в целях реализации положений статьи 7 Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования» (далее – Закон) (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014,   № 30, ст. 4257).

Поручение Правительству Российской Федерации обеспечить формирование независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, содержится в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» (подпункт «к» пункта 1), в целях выполнения которого был принят указанный выше Закон.
Статьей 7 Закона установлен порядок и процедуры проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере социального обслуживания, предусматривающие, в том числе рассмотрение уполномоченным федеральным органом исполнительной власти информации о результатах независимой оценки качества оказания услуг  и учет им при выработке мер по совершенствованию деятельности организаций социального обслуживания.
Проектом приказа предусмотрено дополнить содержащиеся в разделе I «Основная деятельность учреждения» приложения № 9 и в разделе I «Основная деятельность учреждения» приложения № 10 приказа Минтруда России от 30 апреля 2013 г. № 190н целевые показатели эффективности работы учреждений социального обслуживания, находящихся в ведении Минтруда России, показателем – «результаты независимой оценки деятельности учреждения: количество баллов, полученных учреждением» с соответствующим значением достижения этого целевого показателя (критерия) в баллах. При этом совокупная значимость всех критериев в баллах по разделу I сохраняется неизменной.
Реализация указанного проекта не потребует дополнительных затрат из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.

