Приложение N 3

к Указу Президента

Российской Федерации

от 25 июля 2006 г. N 763

ИЗМЕНЕНИЯ,

ВНОСИМЫЕ В УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОТ 15 ОКТЯБРЯ 1999 Г. N 1371 "О ПОРЯДКЕ ПРИСВОЕНИЯ

И СОХРАНЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ РАНГОВ И ОБ УСТАНОВЛЕНИИ

ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ НАДБАВКИ К ДОЛЖНОСТНОМУ ОКЛАДУ

ЗА ДИПЛОМАТИЧЕСКИЙ РАНГ" И В ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ

ПРИСВОЕНИЯ И СОХРАНЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ РАНГОВ

ДИПЛОМАТИЧЕСКИМ  РАБОТНИКАМ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ

ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ И КОНСУЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ

МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ

ФЕДЕРАЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ

ФЕДЕРАЦИИ, УТВЕРЖДЕННОЕ ЭТИМ УКАЗОМ

1. В Указе:

а) в наименовании слова "ежемесячной надбавки к должностному окладу за дипломатический ранг" заменить словами "месячных окладов федеральным государственным гражданским служащим в соответствии с присвоенными им дипломатическими рангами";

б) преамбулу изложить в следующей редакции:

"В целях регламентации до принятия соответствующего федерального закона вопросов присвоения дипломатических рангов и установления месячных окладов федеральным государственным гражданским служащим в соответствии с присвоенными им дипломатическими рангами постановляю:";

в) абзац первый пункта 1 изложить в следующей редакции:

"1. Установить, что лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации и должности федеральной государственной гражданской службы в Министерстве иностранных дел Российской Федерации, дипломатических представительствах и консульских учреждениях Российской Федерации, территориальных органах - представительствах Министерства иностранных дел Российской Федерации на территории Российской Федерации, в должностные обязанности которых входит исполнение функций дипломатического характера (далее - дипломатические работники), присваиваются в соответствии с их квалификацией и замещаемой должностью следующие дипломатические ранги:";

г) пункты 2 и 3 изложить в следующей редакции:

"2. Утвердить прилагаемое Положение о порядке присвоения и сохранения дипломатических рангов дипломатическим работникам Министерства иностранных дел Российской Федерации, дипломатических представительств и консульских учреждений Российской Федерации, территориальных органов - представительств Министерства иностранных дел Российской Федерации на территории Российской Федерации.

3. Дипломатическому работнику со дня присвоения ему дипломатического ранга устанавливается месячный оклад в соответствии с присвоенным дипломатическим рангом (далее - оклад за дипломатический ранг), который вместе с месячным окладом в соответствии с замещаемой им должностью федеральной государственной гражданской службы составляет оклад месячного денежного содержания дипломатического работника.

Установить размеры окладов за дипломатический ранг дипломатических работников Министерства иностранных дел Российской Федерации, дипломатических представительств и консульских учреждений Российской Федерации, территориальных органов - представительств Министерства иностранных дел Российской Федерации на территории Российской Федерации согласно приложению.";

