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	Приложение 1
 к Государственной программе Российской Федерации
«Социальная поддержка граждан»


Оценка планируемой эффективности Государственной программы 

Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» 

При подготовке проекта Государственной программы  Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» проведена качественная оценка ее планируемой эффективности.

Ожидаемый вклад реализации Государственной программы  Российской Федерации «Социальная поддержка граждан»  в экономическое и социальное развитие Российской Федерации выразится в: 

выполнении обязательств государства по социальной поддержке отдельных категорий граждан;
снижении бедности среди получателей мер социальной поддержки на основе расширения сферы применения адресного принципа ее предоставления;

расширение масштабов представления в денежной форме мер социальной поддержки отдельным категориям граждан с соответствующим сокращением мер социальной поддержки, предоставляемой в натуральной форме;

удовлетворении к 2020 году потребностей граждан пожилого возраста и инвалидов в постоянном постороннем уходе в системе социального обслуживания;
обеспечении поддержки и содействии социальной адаптации граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию или находящихся в социально опасном положении;
создании прозрачной и конкурентной среды в сфере социального обслуживания населения;
повышении к 2018 году средней заработной платы социальных работников до 100 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе;
росте рождаемости, повышении суммарного коэффициента рождаемости к 2018 году до 1,753;
решении к 2015 году проблемы беспризорности;
преобладании к 2020 году семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

расширении охвата детей-инвалидов социальным обслуживанием;
создании прозрачной и конкурентной системы государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций;
обеспечении эффективности и финансовой устойчивости социально ориентированных некоммерческих организаций;
увеличении объемов и повышении качества социальных услуг, оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями.

