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Советнику Президента

Российской Федерации, Председателю Комиссии

при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов
А.Ю. Левицкой

Письмо Минтруда России 

от 13.04.2017 №12-4/10/П-2307

Уважаемая Александра Юрьевна!

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Министерством экономического развития Российской Федерации в рамках исполнения пункта 2 Протокола заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам ветеранов от 21 февраля 2017 г. № 7 (далее – Протокол) проработан вопрос оказания содействия негосударственным организациям социального обслуживания в предоставлении социальных услуг, в том числе путем создания ресурсных центров, реализующих мероприятия по информационной и методической поддержке данных организаций, а также обучению их сотрудников, и сообщается.

По информации, поступившей в Минтруд России от 60 субъектов Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации социально ориентированным некоммерческим организациям (далее – СО НКО) предоставляется финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка.

Вопросы оказания содействия негосударственным организациям социального обслуживания широко обсуждаются с представителями общественности на дискуссионных площадках и круглых столах. 

В 31 регионе созданы ресурсные центры, в 7 регионах планируется их открытие в 2017 году.
Задачами ресурсных центров является предоставление информационной и методической поддержки СО НКО, в том числе обучение их сотрудников. 
Ресурсные центры осуществляют деятельность по следующим направлениям:
продвижение и поддержка социальных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства;

поддержка социально значимых гражданских и общественных инициатив;
поддержка и сопровождение деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций;

содействие обмену опытом между субъектами малого и среднего предпринимательства по поддержке социальных инициатив.

Ресурсными центрами проводятся встречи, конференции, семинары, тренинги и иные мероприятия для представителей СО НКО, субъектов малого и среднего предпринимательства, заинтересованных в реализации социальных проектов.

Наряду с этим оказываются услуги по разъяснению вопросов ведения бухгалтерского учета, оказывается консультационная поддержка по созданию маркетинговой стратегии для СО НКО, подготовке документов, необходимых для получения государственной поддержки.
Также проводится отбор и распространение  лучших социальных практик, осуществляется взаимодействие со средствами массовой информации по вопросам развития гражданского общества и социального предпринимательства.
Так, в Свердловской области общественной организацией «Свердловская областная организация «Российский Союз Молодежи» в 2011 году создан и успешно работает региональный ресурсный центр поддержки СО НКО. При поддержке Министерства социальной политики Свердловской области, Министерства физической культуры и спорта Свердловской области, Департамента молодежной политики Свердловской области совместно с Общественной палатой Свердловской области ресурсный центр реализует проект «Школа руководителей и бухгалтеров некоммерческих организаций». Кроме этого, ресурсный центр совместно с благотворительным фондом развития города Тюмени реализует проекты в рамках программы «Межрегиональный ресурсный центр для развития и поддержки социально ориентированных организаций в Уральском федеральном округе». Ресурсный центр проводит семинары, тренинги для сотрудников некоммерческих организаций, реализует мероприятия по информационной и методической поддержке данных организаций.

По информации Правительства Вологодской области в области созданы и активно осуществляют свою деятельность ресурсные центры поддержки СО НКО на базе Благотворительного фонда «Дорога к дому», общественной организации «Фонд поддержки гражданских инициатив», общественной организации «Ассоциация социально ориентированных некоммерческих организаций, Некоммерческого партнерства «Агентство Городского развития» (инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства, в том числе социального предпринимательства, предусматривается статус центра инноваций социальной сферы). В 2016 году на средства Президентского гранта в Вологодской области открылся Ресурсный центр для сельских некоммерческих организаций.

На территории Волгоградской области функцию ресурсного центра для некоммерческих организаций осуществляет Волгоградская региональная общественная организация – Институт гражданского общества (далее – Институт), который по итогам конкурса на предоставление некоммерческим организациям субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области в 2015 году получил субсидию в размере 213957,9 рублей на реализацию проекта «Ресурсный центр – основа устойчивого развития некоммерческого сектора региона».

Задачами Института являются профессионализация кадров некоммерческих организаций, разработка и внедрение социальных технологий, в том числе в области взаимодействия власти и гражданского общества.

С 2015 года Институт осуществляет консультационную и экспертную деятельность по поддержке некоммерческих организаций, которые претендуют на статус поставщиков социальных услуг, а также организаций, вошедших в реестр.

На базе Института работает специализированная библиотека, консультационная служба по юридическим и экономическим вопросам деятельности некоммерческих организаций.

За последние 5 лет Институт реализовал 32 проекта и программы, среди которых постоянно действующие: «Управление социальными проектами», «Повышение квалификации руководителей и функционеров НКО», «Экспертиза социальных проектов», «Правозащитный потенциал гражданского общества», «Города-побратимы: символы совместного наследия», издал 8 тематических научно-методических сборников. В рамках реализации проектов обучение прошли более 5000 руководителей, участников и добровольцев некоммерческих организаций региона.

По итогам 2016 года Институтом на программы израсходовано         3500 тыс. рублей, в том числе 980 тыс. рублей, полученных за счет Президентских грантов.
В г. Москве с 2016 года действует созданная Комитетом общественных связей города Москвы сеть ресурсных центров поддержки СО НКО. Ресурсные центры СО НКО расположены во всех одиннадцати административных округах города Москвы и предназначены для открытого взаимодействия, встреч представителей СО НКО, жителей Москвы и представителей органов власти.
Поддержку СО НКО некоммерческим организациям в Липецкой области осуществляет Автономная некоммерческая организация «Центр поддержки и развития социально ориентированных некоммерческих организаций» (далее – Центр), созданная в 2012 году.

На базе Центра действуют: информационное агентство по продвижению СО НКО Липецкой области в региональных и общероссийских СМИ, сети Интернет и консультационный пункт по разработке социальных проектов и подготовке заявок к участию в конкурсах на получение грантов и субсидий.

Центром оказывается консультирование по вопросам создания и деятельности СО НКО, развитию социальных услуг на базе СО НКО, вхождению в Реестр поставщиков социальных услуг, организационным, правовым вопросам, социальному проектированию, бухгалтерии и налогообложению, фандрайзингу. Организована работа консультационного пункта с выездом в муниципальные образования («Мобильный офис           СО НКО»).
В государственной программе Тульской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области» на создание, открытие и содержание ресурсного центра некоммерческих организаций предусмотрены средства на 2018 - 2020 годы в сумме 2 250,0 тыс. рублей. Проводится  работа по созданию государственного учреждения Тульской области «Аппарат Общественной палаты Тульской области», которое будет наделено функциями ресурсного центра.

В целях оказания содействия негосударственным организациям социального обслуживания в предоставлении социальных услуг, на территории Ростовской области создана автономная некоммерческая организация по продвижению социальных проектов и программ «Ресурсный центр социального развития», реализующая мероприятия по информационной и методической поддержке данных организаций, а также обучению их сотрудников.

Минтрудом области совместно с автономной некоммерческой организацией по продвижению социальных проектов и программ «Ресурсный центр социального развития» разработаны: методическое пособие «Некоммерческие организации - участники рынка социальных услуг» и методический комплекс по обеспечению доступа негосударственных организаций на рынок социальных услуг «Порядок вступления негосударственных организаций в реестр поставщиков социальных услуг».

В Республике Татарстан в рамках оказания содействия негосударственным организациям в предоставлении услуг в сфере социального обслуживания, поддержки СО НКО функционирует «Центр инноваций в социальной сфере Республики Татарстан - Ресурсный (межмуниципальный) центр поддержки СО НКО» (г. Казань), которым совместно с Министерством разработана программа профессиональной переподготовки «Социальное проектирование и управление социальными проектами», направленная на разработку «дорожной карты» и подготовку пакета документов для включения СО НКО в реестр поставщиков социальных услуг. Указанной программой в 1 полугодии 2017 года планируется обучить 20-30 представителей СО НКО. Также в Республике функционирует Автономная некоммерческая организация «Ресурсный Центр развития и дополнительного образования институтов гражданского общества «Перспектива» (г. Набережные Челны), которой организуется работа по проведению круглых столов, семинаров, работа «горячих линий» по вопросам поддержки СО НКО. В 2016 году указанной организацией проведено обучение 265 представителей СО НКО по развитию и предоставлению качественных социальных услуг населению. 
Кроме того, в целях совершенствования деятельности организаций социального обслуживания Республики Татарстан принято постановление Кабинета Министров Республики Татарстан о реорганизации государственного казенного учреждения «Комплексный центр подготовки кадров и развития отрасли Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан» и государственного казенного учреждения социального обслуживания «Республиканский информационно-методический центр в сфере социального обслуживания» в форме их слияния, образовав государственное казенное учреждение «Республиканский ресурсный центр Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан». Одним из основных направлений деятельности ГКУ «Республиканский ресурсный центр» является осуществление мероприятий по повышению профессиональных компетенций работников сферы социального обслуживания (профессиональной подготовке, переподготовке, повышению квалификации, стажировки); по организации и проведению супервизии, методических, практико-ориентированных семинаров и конференций для специалистов отрасли, в том числе осуществление информационного, научно-методического обеспечения и сопровождения негосударственных организаций социального обслуживания в предоставлении социальных услуг.

В Чувашской Республике функционирует ресурсный центр развития гражданских инициатив и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, созданный на базе Союза «Торгово-промышленная палата Чувашской Республики». Средства на финансирование деятельности центра выделены Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики на 2 года в размере 350,0 тыс. рублей на основе конкурсного отбора 2016 года. 

В Пермском крае созданы Краевой ресурсный центр по работе с семьями, деятельность которого распространяется на территорию Приволжского федерального округа и направлена на повышение профессионального уровня руководителей и специалистов СО НКО в сфере предоставления общественно полезных услуг семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 
Также, с 2014 года на территории края функционирует Краевой ресурсный центр по оказанию и обеспечению качества семейно - ориентированных услуг, предоставляемых детям и родителям Пермского края. В целях обеспечения качества предоставляемых услуг выстроена система супервизорской помощи специалистам, оказывающим услуги семьям в работе с трудными случаями. Ежегодно в ресурсных центрах повышают квалификацию более 300 специалистов Пермского края.

По информации Ленинградской области в 2017 году на реализацию мероприятий по оказанию методической и консультационной поддержки     СО НКО запланировано 1 600,0 тыс. рублей. Дополнительно в целях совершенствования методической, консультационной и информационной поддержки СО НКО, оказывающих населению услуги в социальной сфере, в 2017 году планируется поддержать проекты ресурсных центров поддержки СО НКО в объеме 500,0 тыс. рублей.
В 2016 году за счет средств областного бюджета профинансированы два проекта, направленных на развитие ресурсной базы СО НКО Ленинградской области в общем объеме 2 250,0 тыс. рублей: «Школа краудфандинга для НКО» и «Ресурсные центры Ленинградской области». Участниками указанных проектов стали 58 СО НКО Ленинградской области.

В Брянской области с сентября 2016 года общественной организацией «Радимичи — детям Чернобыля» реализуется социально значимый проект «Ресурсный центр «Радимичи» для развития некоммерческого сектора Брянской области». 

В рамках проекта «Ресурсный центр «Радимичи» представители        СО НКО обучаются на семинарах и стажировках в общественной организации «Радимичи – детям Чернобыля» по следующим темам: «Деятельность СО НКО как основа развития гражданского общества региона», «Фандрайзинг – важная практика для устойчивости НКО», «Информационная открытость НКО как залог успешной деятельности и развития некоммерческого сектора» и другие.

Наряду с этим в марте 2017 года на базе ГАУ «Брянский областной бизнес-инкубатор» создан Центр инноваций социальной сферы – подразделение, основным направлением деятельности которого является поддержка, развитие и популяризация социального предпринимательства, способствующего решению острых социальных проблем в регионе, а также СО НКО. Согласно утвержденной концепции  развития ЦИСС в его задачи входит:

- популяризация и эффективное продвижение социальных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка и сопровождение социально-ориентированных некоммерческих организаций;

- консультационное, информационно-аналитическое и юридическое сопровождение деятельности социальных предпринимателей и СО НКО, аккумуляция на своей площадке лучших региональных социально-ориентированных кейсов, подготовленных предпринимателями и СО НКО через создание Экспертного совета по отбору субъектов социального предпринимательства получателей поддержки и Клуба социальных предпринимателей; 

ЦИСС обеспечивает реализацию следующих функций:

- участие в определении приоритетных направлений развития социального предпринимательства и поддержки социальных проектов и       СО НКО на уровне субъекта Российской Федерации;

- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства, СО НКО, а также физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления деятельности в области социального предпринимательства, услуг и консультаций, в том числе посредством привлечения на договорной основе специализированных организаций, квалифицированных  специалистов, а также организации взаимодействия с помощниками (менторами, наставниками) из числа успешных предпринимателей и лидеров социальных проектов;

ЦИСС предоставляет следующие обязательные услуги и консультации:

- по вопросам, связанным с проведением обучающих мероприятий для субъектов социального предпринимательства и руководителей СО НКО;
- по вопросам бизнес-планирования, в частности: оценка социальной эффективности проекта или инициативы субъектов социального предпринимательства и СО НКО, оказание содействия при выборе проекта

- по вопросам, связанным с оказанием консультационной поддержки по созданию маркетинговой стратегии реализации проектов субъектов социального предпринимательства и СО НКО;

- по вопросам, связанным с оказанием консультационной поддержки по подготовке заявок (иной документации) для получения государственной поддержки субъектами социального предпринимательства и СО НКО.
Минэкономразвития России разработаны методические материалы по формированию и поддержке в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях ресурсных центров поддержки СО НКО (прилагаются).

Также в настоящее время Минэкономразвития России разрабатываются методические материалы о включении вопроса взаимодействия с СО НКО и привлечения СО НКО к оказанию услуг в социальной сфере в программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки государственных и муниципальных гражданских служащих.

Приложение: на    л. в 1 экз.
А.В. Вовченко

Л.Б. Семенова
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Ю. Б. Коваленко
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