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Приложение № 3

к годовому отчету за 2014 год о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан»
Предложения по дальнейшей реализации государственной программы

С учетом реализации Госпрограммы в 2013 и 2014 годах, а также в соответствии с подпунктами «г» и «е» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации, данных по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации «О развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста» 5 августа 2014 г. № ПР-2159, предлагается дальнейшая реализация основного мероприятия 2.12 «Софинансирование социальных программ субъектов Российской Федерации, связанных с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания» подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения».

Также необходимо выделение бюджетных ассигнований за счет средств федерального бюджета на реализацию основного мероприятия «Предоставление субсидии субъектам Российской Федерации на софинансирование объектов капитального строительства государственной (муниципальной) собственности» подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения».

Реализация указанных мероприятий, прежде всего,  обусловлена устаревшей материально-технической базой учреждений социального обслуживания и не достаточным их количеством. 

По данным федерального статистического наблюдения по состоянию на            1 января 2015 года, очередь на получение социальных услуг в стационарных организациях социального обслуживания составляет около 16,1 тыс. человек, в том числе 7,4 тыс. чел. более одного года ожидают места в психоневрологические интернаты.

Общее число зданий учреждений социального обслуживания составляло 3934 единицы. Из них зданий, требующих реконструкции – 131 ед., находящихся в аварийном состоянии – 27 ед., ветхих зданий – 72 ед. В числе этих зданий не только спальные корпуса, но и здания хозяйственного назначения (банно-прачечные комбинаты, бани-прачечные, бани, очистные сооружения, теплотрассы, другое). 
По предварительным данным субъектов Российской Федерации, на укрепление материально- технической базы организаций социального обслуживания в период 2014-2020 годов 52 регионам необходима финансовая поддержка федерального бюджета в объеме 10 994 015,75 тыс. рублей, в том числе: для группы учреждений, находящихся в удовлетворительном состоянии в объеме                 1 111 651,90 тыс. рублей; для группы учреждений, находящихся в неудовлетворительном состоянии – в объеме 1 814 886,49 тыс. рублей; для группы учреждений, находящихся в аварийном состоянии – в объеме 5 186 989, 82 тыс. рублей. 
Ожидаемым результатом реализации подпрограммы должно стать решение к 2020 году проблемы удовлетворения потребности граждан пожилого возраста и инвалидов в постоянном уходе, обеспечение доступности, качества и безопасности социального обслуживания населения. 

Реализация мероприятия позволит снизить показатель «Удельный вес зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов (взрослых и детей), лиц без определенного места жительства и занятий, требующих реконструкции, зданий, находящихся в аварийном состоянии, ветхих зданий, от общего количества зданий стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов (взрослых и детей), лиц без определенного места жительства и занятий» с 8% в 2014 году до 3% в 2020 году.

В связи с завершением срока реализации основного мероприятия 1.57. «Реализация комплекса мер, направленных на переход к установлению социальной нормы потребления коммунальных ресурсов, а также компенсационных мер для отдельных категорий граждан» в соответствии с письмом Минстроя России от 12 января 2015 г. № 49-ОД/04, указанное мероприятие из Госпрограммы предлагается исключить.

Ввиду отсутствия у Минтруда России достаточных полномочий и ресурсов на реализацию основного мероприятия 3.28. «Создание межведомственного банка данных о безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних на региональном уровне с последующим представлением на федеральный и ведение единой статистической отчетности», а также в соответствии с письмом Минобрнауки России от 19 января 2015 г. № ВК-44/07, учитывая, что  реализация данного мероприятия не влияет на достижение целей и решение задач Госпрограммы, указанное мероприятие из состава мероприятий Госпрограммы также предлагается исключить.
Согласно письму Минобрнауки России от 19 января 2015 г. № ВК-44/07 в 2013 году Минобрнауки России разработало единую форму мониторинга деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, включающую, в том числе сведения о безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних. С 2014 года проводится апробирование указанной формы на региональном уровне и дальнейшая ее проработка. 
