ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский научно-методический геронтологический центр» (далее – учреждение) оказывает социально-медицинские услуги гражданам старших возрастных групп, целью которых является продление активного долголетия и сохранение удовлетворительного жизненного потенциала указанной категории граждан.
В учреждение принимаются для пожизненного или временного проживания граждане старших возрастных групп, нуждающиеся в посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои жизненные потребности вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению и не имеющие медицинских противопоказаний к обслуживанию в учреждениях социального обслуживания.
Поскольку вопросы организации социального обслуживания населения, в том числе пожилых граждан, в соответствии с принятыми в законодательном порядке решениями о разграничении полномочий между федеральным центром и субъектами Российской Федерации относятся к компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации, Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации предлагает передать данное учреждение в собственность города Москвы.
Реализация данного распоряжения Правительства Российской Федерации дополнительных расходов федерального бюджета не повлечет.

