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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении методических рекомендаций по определению целевых показателей по повышению рождаемости, снижению смертности и миграционному приросту на период до 2020 года включительно 
в разрезе субъектов Российской Федерации

Проект распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении методических рекомендаций по определению целевых показателей по повышению рождаемости, снижению смертности и миграционному приросту на период до 2020 года включительно в разрезе субъектов Российской Федерации разработан во исполнение пунктов 47 и 48 плана мероприятий по реализации в 2016-2020  годах Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 14 апреля 2016 г. № 669-р. 
Пунктом 2 распоряжения Правительства Российской Федерации от 14 апреля 2016 г. № 669-р утверждены следующие целевые индикаторы демографического развития Российской Федерации на 2020 год:
увеличение ожидаемой продолжительности жизни (оба пола) до 74 лет;
увеличение суммарного коэффициента рождаемости до уровня 1,87 детей, рожденных одной женщиной в течение репродуктивного периода;
обеспечение миграционного прироста на уровне не менее 200 тыс. человек ежегодно.
Указанные целевые демографические показатели в целом по Российской Федерации должны обеспечиваться за счет достижения целевых демографических показателей, определенных для каждого субъекта Российской Федерации.
Методические рекомендации разработаны в целях оказания методической помощи органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации по определению целевых показателей по повышению рождаемости, снижению смертности и миграционному приросту на период до 2020 года включительно в разрезе субъектов Российской Федерации, а также разработке региональных планов мероприятий демографического развития, которые должны обеспечить достижение указанных показателей в субъектах Российской Федерации. 
Методические рекомендации содержат целевые показатели рождаемости, смертности, миграции на период до 2020 года вклчительно для каждого субъекта Российской Федерации. При определении демографических целевых показателей для субъектов Российской Федерации, за исключением субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, за основу берется высокий вариант прогноза численности населения, рассчитанный Росстатом для каждого субъекта Российской Федерации до 2035 года. Для субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, берутся целевые демографические показатели, утвержденные Концепцией демографической политики Дальнего Востока на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 июня 2017 г. № 1298-р.



