Проект
ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ» ПО НОМИНАЦИИ

«Лучший слесарь аварийно-восстановительных работ»

Теоретическая часть федерального этапа
	
	2023 год


Выполнение заданий теоретической части федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» по номинации «Лучший слесарь аварийно-восстановительных работ» (далее – Конкурс) позволяет оценить теоретические знания конкурсантов федерального этапа в отрасли обслуживания, монтажа и ремонта водопроводно-канализационных сетей, устранения аварий на них.
Перед теоретическим заданием членами экспертной рабочей группы конкурсантам объясняется содержание задания, порядок его выполнения.

Фиксируются время начала выполнения задания и время его окончания.

Теоретическая часть конкурса включает в себя выполнение заданий по вопросам билета. Каждый билет содержит 20 тестовых вопросов и ситуационная задача «Виды и последовательность действий и выполняемых работ при ликвидации аварии с раскопкой». 
Членами экспертной рабочей группы результаты заносятся в оценочный лист на каждого конкурсанта.

По результатам теоретического задания конкурса подводятся итоги и заполняется ведомость, при этом учитывается полнота и правильность письменных ответов, а также затраченное на задание время.
Проект
ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ» ПО НОМИНАЦИИ

«ЛУЧШИЙ СЛЕСАРЬ АВАРИЙНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ»

Техническое описание практической части федерального этапа
	
	2023 год


Выполнение заданий практической части федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» по номинации «Лучший слесарь аварийно-восстановительных работ» (далее – Конкурс) позволяет оценить навыки конкурсанта, его квалификацию, соблюдение технологии при выполнении работ.
Перед выполнением практического задания:

участники федерального этапа Конкурса проходят инструктаж по охране труда и технике безопасности с получением соответствующих отметок в протоколе по технике безопасности;
члены экспертной рабочей группы знакомят участников федерального этапа Конкурса с содержанием практического задания, порядком его выполнения, критериями оценки задания, необходимым оборудованием и т.д. Объявляется контрольное время для выполнения задания;

конкурсантам предоставляется возможность в течение определенного времени ознакомиться с рабочим местом.

До участников доводятся критерии оценки задания и условия начисления баллов в соответствии с настоящим Техническим описанием.

Практическое задание оценивается по балльной системе. Штрафные баллы присуждаются членами экспертной группы за нарушение правил техники безопасности, превышение отведенного времени, неправильную организацию труда и технологические упущения при выполнении задания с фиксацией в протоколах выполнения практического задания. 

Практическое задание федерального этапа будет включать в себя следующие модули:

1. Имитация устранения аварии (утечки) на трубопроводе (100 – 150 мм) с помощью муфтового соединения.

2. Ревизия (разборка, сборка) задвижки (150 – 200 мм) с заменой уплотнительных прокладок.
