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Правительство 
Российской Федерации







В соответствии с пунктом 3 Поручения Правительства Российской Федерации от 16.10.2010 № СС-П16-7135 Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации сообщает.
На основании информации, направляемой субъектами Российской Федерации в Минздравсоцразвития России, проводится мониторинг мероприятий, осуществляемых в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ), в сферах здравоохранения и социального обслуживания (социальной защиты) населения.
Наиболее полные сводные сведения в части, касающейся реализации Федерального закона № 83-ФЗ, представили субъекты Российской Федерации, входящие в состав Северо-Западного, Уральского, Сибирского, Центрального и Приволжского федеральных округов.
Анализ выполнения региональных Планов мероприятий по реализации положений Федерального закона № 83-ФЗ показал, что наиболее  высокий уровень выполнения запланированных мероприятий сложился в Северо-Западном, Южном, Уральском, Дальневосточном и Северо-Кавказском федеральных округах.
С момента вступления в действие Федерального закона № 83-ФЗ органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления проведена работа по определению перечня учреждений в зависимости от выбранного типа. В процессе оптимизации сети подведомственных учреждений на региональном и муниципальном уровнях в 2010-2011 годах изменены типы уже действующих учреждений, проведена реорганизация учреждений, а также созданы новые учреждения в сферах здравоохранения, санаторно-курортного лечения и социального обслуживания (социальной защиты) населения.   
По сведениям, представленным субъектами Российской Федерации, к 1 января 2012 года структура по организационно-правовым формам учреждений сформировалась в следующем долевом соотношении:
в сфере здравоохранения к бюджетным учреждениям отнесено более 83%, к казенным – свыше 10% и к автономным учреждениям примерно 7%;
в системе санаторно-курортного лечения на долю бюджетных учреждений приходится около 60%, доля казенных и автономных учреждений составила 25 и 15% соответственно;
в сфере социального обслуживания (социальной защиты) населения свыше 60% отнесено к бюджетным учреждениям, примерно 30% и 10% казенных и автономных учреждений.
По информации органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в целом сформирована необходимая нормативная правовая база, обеспечивающая переход на новые условия финансово-хозяйственной деятельности государственных и муниципальных учреждений, в том числе внесены изменения в уставы государственных и муниципальных учреждений, определены перечни недвижимого и особо ценного движимого имущества, сформированы государственные задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (работ), утверждены планы финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов. 
В 2011 году в рамках проведения пилотных проектов по переходу на новые условия финансового обеспечения подведомственных учреждений в ряде субъектов Российской Федерации до государственных и муниципальных учреждений доводились государственные (муниципальные) задания.
Всего в пилотных проектах, по информации органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, участвовало более 6 тысяч учреждений, работающих в сферах здравоохранения, санаторно-курортного лечения, социального обслуживания (социальной защиты) населения.
В Центральном федеральном округе были проведены пилотные проекты во всех субъектах Российской Федерации за исключением Ивановской, Орловской, Рязанской, Тверской и Тульской областей. Государственные (муниципальные) задания были доведены более чем до 900 учреждений регионального подчинения и более чем до 300 муниципальных учреждений соответственно. 
В Северо-Западном федеральном округе пилотные проекты были проведены в Республиках Карелия и Коми, Вологодской, Калининградской, Ленинградской, Новгородской, Псковской областях и г. Санкт-Петербург. Более 500 учреждений регионального подчинения и 130 муниципальных учреждений, соответственно, получили государственные (муниципальные) задания.
В Южном федеральном округе в Республике Адыгея, Краснодарском крае, Астраханской, Волгоградской и Ростовской областях государственные (муниципальные) задания были доведены более чем до 600 учреждений регионального подчинения и почти до 450 муниципальных учреждений.
Субъекты Российской Федерации, входящие в состав Приволжского федерального округа, реализовали пилотные проекты, установив государственные (муниципальные) задания более чем 700 учреждениям регионального подчинения и 400 учреждениям, находящимся в ведении муниципальных образований. 
В Уральском федеральном округе в реализации пилотных проектов принимали участие все регионы, кроме Курганской области. Государственные (муниципальные) задания получили свыше 200 учреждений регионального подчинения и более 150 муниципальных учреждений соответственно.
В Сибирском федеральном округе в пилотных проектах участвовали все субъекты, за исключением Республики Тыва, Республики Хакасия и Алтайского края. Государственные (муниципальные) задании получили  более 600 учреждений регионального подчинения и свыше 550 муниципальных учреждений.
В Дальневосточном федеральном округе государственные (муниципальные) задания были доведены соответственно до 208 и 80 учреждений регионального подчинения и муниципальных учреждений. 
В Северо-Кавказском федеральном округе пилотные проекты проводились в Республике Дагестан и Ставропольском крае, государственные (муниципальные) задания были доведены до 105 учреждений регионального подчинения и 95 муниципальных учреждений.
Анализ данных, представленных субъектами Российской Федерации, показал, что по сравнению с показателями 2011 года, количество учреждений, находящихся в ведении субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, до которых с 1 января 2012 года доведены государственные (муниципальные) задания, в целом увеличилось почти в 2 раза, в том числе: 
в сфере здравоохранения более чем в 2 раза;
в сфере санаторно-курортного лечения в 1,5 раза;
в  сфере  социального  обслуживания  (социальной  защиты)  населения  на  50 %.
По оценке данных, представленных субъектами Российской Федерации, с 1 января 2012 года около 86% учреждений, находящихся в ведении региональных органов исполнительной власти и муниципальных органов управления, осуществляют деятельность на основе государственных  (муниципальных) заданий. 
При этом в сфере здравоохранения к выполнению государственного (муниципального) задания приступили порядка 60% учреждений, в системе социального обслуживания (социальной защиты) населения почти 40%, доля учреждений системы санаторно-курортного лечения составляет не более 2% от общего количества учреждений этой сферы.
Учреждения, в отношении которых не было принято решение об участии в пилотном проекте с 1 января 2012 года, будут переведены на финансовое обеспечение в виде субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания в соответствии с пунктом 13 статьи 33 Федерального закона № 83-ФЗ с 1 июля 2012 года.
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