ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации государственной услуги  в сфере переданных полномочий Российской Федерации по назначению государственных пособий гражданам, имеющим детей»
Проект приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации государственной услуги  в сфере переданных полномочий Российской Федерации по назначению государственных пособий гражданам, имеющим детей»  (далее  – проект приказа) разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ               «Об организации предоставления государственных услуг», частью второй статьи 4.1 Федерального закона от 19 мая 1995 г. № 81-ФЗ                                       «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей», и Правилами разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373, с целью установления порядка предоставления органами  государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, государственной услуги по назначению и выплате указанных государственных пособий, стандарта предоставления государственной услуги, сроков и последовательности административных процедур, порядка взаимодействия с заявителями при предоставлении государственной услуги.
Проект приказа не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
