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Российской Федерации
№ 12-4/10/П-8496 от 29.12.2016 
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации сообщает, что в рамках реализации пункта 3 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 1 декабря 2015 г.                     № ДК-П9-215пр в целях передачи полномочия главного распорядителя средств федерального бюджета по предоставлению бюджетам субъектов Российской Федерации субвенции из федерального бюджета на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан от Минфина России Минтруду России приняты следующие нормативные правовые акты:
Федеральный закон от 19 декабря 2016 г. № 461-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части передачи полномочий по предоставлению бюджетам субъектов Российской Федерации субвенций из федерального бюджета на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан»;
постановление Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2016 г.     № 1456 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Вышеуказанные нормативные правовые акты вступают в силу с 1 января 2017 года. 

В целях обеспечения своевременного предоставления гражданам мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в 2017 году просим организовать работу в соответствии с вышеуказанными нормативными правовыми актами.
Одновременно информируем, что направление в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации сведений о предоставлении в 4 квартале 2016 г. жилых помещений ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов и сведений и списков лиц, которым предоставлены меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг за 4 квартал 2016 г. необходимо осуществить в порядке и сроки, установленными приказами Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации      от 9 декабря 2005 г. № 768 «О порядке представления сведений по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов» и                           от 28 марта 2005 г. № 243 «О порядке составления и представления сведений и списков лиц, которым предоставлены меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг». 

В дальнейшем предоставление указанной информации в Минтруд России не требуется.
Начиная с отчетности за 1 квартал 2017 г. отчеты и сведения в Минтруд России необходимо представлять в соответствии с приказом Минтруда России об утверждении форм заявки на финансовое обеспечение расходов бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых являются субвенции на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, отчета об объеме расходов  бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых являются субвенции на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, сведений о фактической численности получателей данных мер социальной поддержки и порядка их составления и предоставления в Министерство труда и социальной защиты населения. В настоящее время завершаются работы по согласованию проекта данного приказа.
Указанный приказ после подписания и регистрации в Минюсте России будет доведен до органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 
Заявку на доведение предельных объемов финансирования в части  субвенции из федерального бюджета на финансовое обеспечение оплаты жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан (далее – заявка ПОФР), необходимо предоставлять в Минтруд России ежемесячно, не позднее 15-го числа месяца, предшествующего планируемому месяцу на бумажном носителе в рублях                  (с точностью до второго десятичного знака после запятой), а также в электронном виде в информационной системе обеспечения исполнения функций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в части демографической политики и социальной защиты населения в программно-информационном комплексе «Мониторинг предоставления субвенций на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан» (далее - ПИК) расположенному по адресу: gku.rosmintrud.ru. в соответствии с технологическими инструкциями по работе с ПИК. Заявка ПОФР в электронном виде считается представленной в Минтруд России после присвоения в ПИК статуса «Утверждено». 
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