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О представлении услуг социально ориентированными организациями, включая общественно полезные услуги (в том числе услуг для детей и взрослых с инвалидностью)
На протяжении 2013-2016 годов в рамках государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» Минтрудом России реализован ряд мероприятий, направленных на развитие негосударственного сектора  в сфере социального обслуживания в целях повышения качества предоставляемых социальных услуг.

Проводится работа по дальнейшему совершенствованию правовой и институциональной базы в сфере социального обслуживания населения.

Основой для модернизации социального обслуживания является Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» (далее – Закон), вступивший в силу с 1 января 2015 года.

Правовые механизмы, заложенные в Законе, позволили расширить механизмы привлечения негосударственного сектора экономики к оказанию социальных услуг и уточнить правила игры на рынке.

Формирование реестра поставщиков социальных услуг и выплата  компенсации негосударственным организациям, включенным в данный реестр,  за предоставленные социальные услуги – одно из новшеств Закона.

Основная цель реестра – формирование единого официального источника полной и достоверной информации о поставщиках социальных услуг, осуществляющих деятельность по оказанию социальных услуг в отдельно взятом субъекте Российской Федерации.

Включение в реестр дает социальной службе возможность информирования граждан о своей деятельности, обеспечивая тем самым выбор гражданином поставщика услуг и конкурентоспособность социальной службы. 
По предварительной информации, представленной в Минтруд России субъектами Российской Федерации, в реестр поставщиков социальных услуг по состоянию на второй квартал 2016 года включено 547 негосударственных поставщиков социальных услуг. Из них 170 коммерческих организаций, 377 некоммерческих организаций, в том числе 253 социально ориентированных организаций.
Справочно:

По информации, представленной в Минтруд России  субъектами Российской Федерации, в реестр поставщиков социальных услуг на начало 2016 года было включено около 300 негосударственных поставщиков социальных услуг, включая социально ориентированные некоммерческие организации (далее – СОНО), в 63 регионах.

Негосударственными организациями предоставляются социально-медицинские, социально-психологические, социально-бытовые, социально-педагогические, социально-экономические, социально-трудовые, социально-правовые услуги, а также услуги в целях повышения коммуникативного потенциала.
Мероприятия по развитию государственно-частного партнерства и привлечению социально ориентированных некоммерческих, благотворителей и добровольцев к предоставлению социальных услуг в сфере социального обслуживания включены в План мероприятий «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения (2013-2018 годы)», утвержденный приказом Минтруда России от 30 апреля 2014 г.          № 282.

Данным приказом даны рекомендации  органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в том числе по развитию рынка социальных услуг.

Аналогичные планы приняты и реализуются на уровне субъектов Российской Федерации. Мероприятия планов, направленные на поддержку деятельности негосударственных организаций, оказывающих услуги в социальной сфере, и развитию государственно-частного партнерства финансируется в рамках региональных государственных программ.

Результаты реализации данных мероприятий оцениваются следующими показателями:

удельный вес граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), получивших услуги в негосударственных организациях социального обслуживания, в общей численности граждан пожилого возраста и инвалидов (взрослых и детей), получивших услуги в организациях социального обслуживания всех форм собственности;

удельный вес негосударственных организаций, оказывающих социальные услуги, от общего количества организаций всех форм собственности.

В целях развития конкуренции в сфере социального обслуживания принят Федеральный закон от 29 декабря 2014 г. № 464-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», разработанный Минтрудом России.

Изменения предусматривают возможность создания для организаций, осуществляющих социальное обслуживание, по аналогии с медицинскими и образовательными организациями благоприятного налогового режима.

Законом предусмотрена возможность применения налоговой ставки 0 процентов по налогу на прибыль для организаций, осуществляющих социальное обслуживание граждан.

Условиями, при соблюдении которых к налоговой базе, определяемой организациями, осуществляющими социальное обслуживание граждан, применяется налоговая ставка 0 процентов, являются следующие:

1) организация включена в реестр поставщиков социальных услуг субъекта Российской Федерации;

2) доходы организации за налоговый период от деятельности по предоставлению социальных услуг гражданам, учитываемые при определении налоговой базы в соответствии с настоящей главой, составляют не менее 90 процентов ее доходов, учитываемых при определении налоговой базы в соответствии с настоящей главой, либо организация, осуществляющая социальное обслуживание граждан, за налоговый период не имеет доходов, учитываемых при определении налоговой базы в соответствии с настоящей главой;

3) в штате организации непрерывно в течение налогового периода числятся не менее 15 работников;

4) организация не совершает в налоговом периоде операций с векселями и финансовыми инструментами срочных сделок.

На 1 января 2016 года данной льготой воспользовалось 474 организации, на 1 октября 2016 года – 747 организаций. 

Наряду с этим, в целях привлечения инвестиций для решения государственных задач по обеспечению доступности социальных услуг с учетом предложений Минтруда России и Минэкономразвития России принят Федеральный закон от 21 июля 2014 г. № 265-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О концессионных соглашениях».

Объекты социального обслуживания населения теперь также включены в перечень объектов концессионного соглашения.

Помимо этого, Правительством Российской Федерации принято  постановление от 15 февраля 2017 г. № 193 «Об утверждении Правил предоставления и распределения из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным юридическими лицами на реализацию инвестиционных проектов в сфере социального обслуживания.

Постановление направлено на поддержку инвесторов и субъектов Российской Федерации при реализации инвестиционных проектов в сфере социального обслуживания населения путем организации субсидирования процентной ставки по кредитам, полученным в российских кредитных организациях.

В 2017 году в раках основного мероприятия 2.7. «Привлечение в сферу социального обслуживания населения бизнеса и социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворителей и добровольцев» подпрограммы «Модернизация и развитие социального обслуживания населения» государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 296, предусмотрены субсидии на возмещение затрат на уплату процентов по кредитам, полученным юридическими лицами на реализацию инвестиционных проектов в сфере социального обслуживания, Московской области в общем объеме 53 403, 0 тыс. рублей. 13 февраля 2017 г. с Московской областью заключено соглашение.
В рамках реализации плана мероприятий («дорожной карты») «Поддержка доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 июня 2016 г. № 1144-р,  Минтрудом России в целях запуска механизмов расширения доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг, проводится работа по созданию в субъектах Российской Федерации Координационных органов при высших органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации по организации доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению (далее – Координационный совет).

Основными целями деятельности Координационных советов являются:

выявление и учет социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере;

расширение спроса со стороны региона на социальные услуги таких организаций;

создание условий для расширения спектра применения наиболее эффективных социальных услуг, предоставляемых такими организациями;

создание равных условий доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к предоставлению населению региона услуг в такой сфере.

Исходя из информации, представленной органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в настоящее время в каждом регионе при заместителе губернатора, курирующего вопросы социальной сферы, созданы Координационные советы и сформированы планы их работы.

В результате проделанной работы по развитию негосударственного сектора в сфере социального обслуживания граждан удалось добиться определенных результатов. Так, только по официальным данным Росстата, общее число негосударственных организаций социального обслуживания граждан возросло с 95 в 2013 году до 223 в 2015 году.

С 2012 года практически в два раза выросло число добровольцев, в 3,5 раза выросло число некоммерческих организаций, занимающихся добровольческой деятельностью.

Также заметен рост числа получателей социальных услуг, оказанных добровольцами. 

Справочно….

· В 2012 году насчитывалось свыше 1,4 млн. человек добровольцев и 44 тыс. НКО, из которых деятельностью в области добровольчества занимались 2,36 тыс. организаций. Добровольцами оказаны социальные услуги 17,58 млн. человек 

· В 2015 году насчитывалось свыше 2,49 млн. человек добровольцев и 140 тыс. НКО, из которых деятельностью в области добровольчества занимались 10,2 тыс. организаций. Добровольцами оказаны социальные услуги 26,32 млн. человек.

По результатам реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», направленных на развитие негосударственного сектора в сфере социального обслуживания,  удельный вес учреждений социального обслуживания, основанных на иных формах собственности, в общем количестве учреждений социального обслуживания всех форм собственности увеличился с 1,78 процента в 2013 году до 5,9 процентов в 2015 году.
С 2017 года в Госпрограмму введен новый показатель «Доля организаций, оказывающих услуги в сфере социального обслуживания, в отношении которых проведена независимая оценка качества оказания услуг в отчетном году, в общем количестве организаций социального обслуживания».
К числу регионов, имеющих лучший региональный опыт по оказанию социальных услуг населению с использованием негосударственных организаций, относятся Республика Башкортостан, Пермский край, Ставропольский край, Тюменская область, Новосибирская область, 
г. Санкт-Петербург.

По информации, представленной в Минтруд России органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в 2017 году формирование региональных программ по поэтапному доступу СО НКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг, будет осуществляться с учетом постановления Правительства Российской Федерации от 27 октября 2016 г. № 1096 «Об утверждении перечня общественно полезных услуг и критериев оценки качества их оказания» (далее - Перечень).

Вопросы расширения доступа СО НКО, оказывающих услуги в соответствии с Перечнем, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, являются приоритетными для Координационных советов.
Свою деятельность Координационные советы будут осуществлять с учетом позиции Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, изложенной в письме от 30 декабря 2016 г. № 12-0/10/П-8575.

В настоящее время в регионах проводится разъяснительная работа - на сайтах органов исполнительной власти  опубликованы информационные сообщения с обзором нормативной правовой базы в сфере поддержки СО НКО - исполнителей общественно полезных услуг и перечень принятых на федеральном уровне законодательных актов. В адрес СО НКО, состоящих в региональном реестре поставщиков, направлены информационные письма с разъяснением возможности получения статуса «исполнитель общественно полезных услуг».

Согласно Перечню СО НКО, входящие в реестр поставщиков социальных услуг, оказывают гражданам:

- услуги, предусматривающие реабилитацию и социальную адаптацию инвалидов, социальное сопровождение семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья;

- услуги по оказанию социальной помощи детям, инвалидам, гражданам пожилого возраста, лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, беженцам и вынужденным переселенцам, а также по их социальному сопровождению;

- услуги по профилактике социального сиротства, включая психолого- педагогическое и социальное сопровождение семей для предотвращения отказа от новорожденного ребенка, сокращения случаев лишения родительских прав в части консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи родителям детей и профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав;

- оказание помощи семье в воспитании детей;

- услуги, направленные на медико-социальную реабилитацию лиц с алкогольной, наркотической или иной токсической зависимостью.
Конкретные социально ориентированные некоммерческие организации - исполнители данных услуг будут определены по итогам проведения государственных закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В последующем, в случае признания СО НКО исполнителем общественно полезных услуг в соответствии с Правилами принятия решения о признании социально ориентированной некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 января 2017 г. № 89, государственная поддержка таким организациям будет предоставляться в приоритетном порядке.

